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Hrvatska samouprava Nađkaniža 

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzata 

8800 Nagykanizsa, Rozgonyi u. 1. Tel: +36 (30) 900-0854 

JEGYZŐKÖNYV 

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzata 

2026. április 28. napján 8:30 órakor tartott nyílt üléséről 

Az ülés helye: Horvát Nemzetiségi Önkormányzat irodája 

/Nagykanizsa, Rozgonyi u. 1. I. emelet 16./ 

Jelen vannak: 

- Vargovics József Árpádné, a Horvát Nemzetiségi Önkormányzat elnöke 

- Somogyiné dr. Hederics Szilvia, a Horvát Nemzetiségi Önkormányzat elnökhelyettese 

- Fekete Zsuzsánna képviselő 

- Pásztori Jánosné képviselő 

- Stejer Tünde képviselő 

A jegyző megbízásából tanácskozási joggal megjelent: 

- Bodnár Márk könyvelő (Nagykanizsa MJV Polgármesteri Hivatala) 

- dr. Lakó Imre jogtanácsos (Nagykanizsa MJV Polgármesteri Hivatala) 

Vargovics József Árpádné: Tisztelettel köszöntöm a megjelenteket a nyílt ülésünkön. 

Megállapítom, hogy a testület határozatképes, mivel a megválasztott 5 főből jelen van 5 

nemzetiségi képviselő. Javaslom Somogyiné dr. Hederics Szilvia elnökhelyettes asszonyt a 

jegyzőkönyvvezetésre és a jegyzőkönyv hitelesítésére. 

A képviselő-testület egyetértett a javaslattal és 5 „igen” szavazattal (egyhangúlag) 

megválasztotta a jegyzőkönyv-vezetőt és hitelesítőt. 

Napirendi pontok: 

1. Tájékoztatás a nemzetiségi önkormányzati képviselők vagyonnyilatkozat-tételi 

kötelezettségének teljesítéséről 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

2. Nagykanizsa Megyei Jogú Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzata 2025. évi 

belső ellenőrzési kötelezettségének teljesítéséről készített éves ellenőrzési jelentés 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

3. Javaslat „Mária köszöntő” templomi kórustalálkozó megszervezésére 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

4. Javaslat a Halis István Városi Könyvtár által kötött Együttműködési 

megállapodás keretén belül a Csáktornyai Városi Könyvtárral való 

kapcsolatfelvételben való részvételre 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

5. Javaslat a „Zrínyijada” című előadásban való részvételre 



 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

6. Javaslat a horvátországi Draškovecben megrendezésre kerülő Muraköz megye 

napján való részvételre 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

7. Javaslat az Országos Horvát Önkormányzat által szervezett zarándoklaton való 

részvételre 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

8. Javaslat az Országos Horvát Önkormányzat által szervezett rajzpályázat 

megszervezésében való részvételre  

      Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

9. Javaslat az Országos Horvát Önkormányzat által szervezett horvát nyelvű 

szavalóverseny megszervezésében való részvételre  

      Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

10. Javaslat az Országos Horvát Tamburafesztiválon való részvételre 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

11. Javaslat felnőtt horvát nyelvi képzés indítására 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

12. Javaslat a horvát régió programjainak megvalósításában való részvételre 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

13. Javaslat a Borsfai Horvát Nemzetiségi Önkormányzattal kötött Együttműködési 

megállapodás keretén belül Horvát Nemzetiségi Munkaterv véleményezésére 

      Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

14. Javaslat a Borsfai Horvát Nemzetiségi Önkormányzattal kötött Együttműködési 

megállapodás keretén belül az általános iskolai tanulók Horvát Nemzetiségi 

Művészeti találkozójának megszervezésében való részvételre 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

15. Javaslat a Stipan Blažetin Horvát Művelődési Intézettel kötött együttműködési 

megállapodás keretében az intézet 2026. évi Munkatervének véleményezésére 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

16. Javaslat a Stipan Blažetin Horvát Művelődési Intézettel kötött együttműködési 

megállapodás keretében az Országos horvát gyermek és folklórfesztiválon való 

részvételre 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

17. Javaslat a Stoboš Tamburazenekar által kiadott CD horvát nyelvű népdalainak 

népszerűsítésére 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

18. Javaslat anyaországi kirándulás megszervezésére      

    Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

19. Tájékoztatás a 2024. évi feladatalapú támogatás elszámolásának megküldéséről 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

20. Tájékoztatás a 2025. évi működési támogatás elszámolásának megküldéséről 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

21. Tájékoztatás a 2026. évi működési támogatásról 



 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

22. Tájékoztatás a 2026. évi feladatalapú támogatásról 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

23. Javaslat a Zala Vármegyei Horvát Nemzetiségi Önkormányzatok 

Együttműködési Fóruma éves tagdíjának befizetésére 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

24. Tájékoztatás pályázati eredményekről 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

25. Javaslat a zalai horvát települések általános iskolásai részére szervezett nyelvi 

továbbképzésben való részvételre 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

26. Javaslat a szlovéniai Lendva városában tartandó informális összejövetel 

megszervezésére 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

27. Javaslat a pályázatban való részvételhez kapcsolódó juttatás megállapítására 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

28. Tájékoztatás a horvátországi Muraköz megye és a magyarországi Mura menti 

települések együttműködésének üléséről 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

29. Javaslat kórus- és zenekari próba tartására 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

30. Beszámoló a „Veselo, veselo” c. horvát nyelvű hagyományőrző rendezvény 

megszervezésében való részvételről 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

31. Beszámoló az Országos Horvát Önkormányzat üléséről 

  Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

32. Beszámoló „A káposztás ételek szerepe a Horvát gasztronómiában” c.       

rendezvény megszervezéséről 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

33. Beszámoló a farsangi horvát népszokások felelevenítéséről 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

34. Beszámoló az anyaországi kapcsolatok erősítéséről  

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

35. Beszámoló a Stoboš Tamburazenekar lemezbemutató koncertjének 

megszervezésében való részvételről 

  Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

36. Beszámoló „Horvát nagyböjti hét” megszervezéséről 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

37. Beszámoló a fiataloknak szervezett horvát nyelvű keresztút megszervezéséről 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

38. Beszámoló a családi horvát motívumú piros-tojásfestés megszervezéséről 



 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

39. Beszámoló a fiatalok részére szervezett horvát nyelvtanfolyam eredményeiről 

Előadó: Fekete Zsuzsanna képviselő 

40. Beszámoló međugorjei zarándoklat megszervezésében való részvételről 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

41. Beszámoló diakónusszentelésen való részvételről 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

42. Beszámoló a 2026. évi Horvát kalendárium bemutatóján való részvételről 

      Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

43. Beszámoló a 2026. évi Horvát katolikus kalendárium bemutatóján való    

részvételről 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

44. Beszámoló a zalai horvát települések kórusainak továbbképzésében való 

részvételről 

      Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

45. Egyebek 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

Vargovics József Árpádné: Aki a napirendi pontokat így el tudja fogadni, kérem, 

kézfeltartással jelezze. Köszönöm, megállapítottam, hogy 5 „igen” szavazattal, egyhangúlag 

a napirendi pontokat a testület elfogadta. 

1. Tájékoztatás a nemzetiségi önkormányzati képviselők vagyonnyilatkozat-tételi 

kötelezettségének teljesítéséről 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

Vargovics József Árpádné: Tájékoztatom Önöket, hogy az idei vagyonnyilatkozat-tételi 

kötelezettségének valamennyi nemzetiségi önkormányzati képviselő határidőben eleget tett. 

Az erről szóló előterjesztés Önök előtt van. Köszönöm az együttműködést. Amennyiben nincs 

hozzászólás, kérem a tisztelt Képviselő-testületet, hogy aki a tájékoztatást el tudja fogadni, 

szavazzon. 

A testület a tájékoztatást 5 „igen” szavazattal (egyhangúlag) elfogadta és a következő 

határozatot hozta: 

16/2026. (IV.28.) számú határozat 

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzata tudomásul veszi, hogy 

a nemzetiségi önkormányzati képviselők a 2026. január 1-től esedékes vagyonnyilatkozat-

tételi kötelezettségüknek határidőben eleget tettek. A vagyonnyilatkozatok benyújtása 

szabályszerűen megtörtént. 

(Az előterjesztés a jegyzőkönyv mellékletét képezi.). 

2. Nagykanizsa Megyei Jogú Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzata 2025. évi belső 

ellenőrzési kötelezettségének teljesítéséről készített éves ellenőrzési jelentés 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

Vargovics József Árpádné: A Polgármesteri Hivatal belső ellenőrzési munkacsoportja 

jogszabályi kötelezettségnek eleget téve elkészítette az önkormányzatunk 2025. évi belső 

ellenőrzési kötelezettségének teljesítéséről készített éves belső ellenőrzési jelentést, amely 



 

Önök előtt van. A jelentés tartalmának ismertetésére felkérem a Polgármesteri Hivatal 

jogtanácsosát, dr. Lakó Imrét.   

Dr. Lakó Imre: Tisztelt Képviselő-testület! Nagykanizsa Megyei Jogú Város Polgármesteri 

Hivatalának Belső Ellenőrzési Munkacsoportja elkészítette Nagykanizsa Megyei Jogú Város 

Horvát Nemzetiségi Önkormányzata – 108/2024. (XII.09.) számú határozatával elfogadott - 

2025. évi belső ellenőrzési tervének végrehajtásáról készült éves ellenőrzési jelentését. A 

költségvetési szervek belső kontrollrendszeréről és belső ellenőrzéséről szóló 

370/2011.(XII.31.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Bkr.) 49. § (3a) bekezdése szerint:  „A 

jegyző a tárgyévre vonatkozó éves ellenőrzési jelentést, valamint a helyi önkormányzat által 

alapított költségvetési szervek éves ellenőrzési jelentései alapján készített éves összefoglaló 

ellenőrzési jelentést – a tárgyévet követően, legkésőbb a zárszámadási rendelet elfogadásáig – 

a képviselő-testület elé terjeszti jóváhagyásra.” Az éves ellenőrzési jelentés és az összefoglaló 

ellenőrzési jelentés tartalmának előírásait a Bkr. 48. §-a rögzíti. Az éves ellenőrzési jelentés a 

belső ellenőrzés adott évi tevékenységének önértékelésen alapuló bemutatását, a belső 

kontrollrendszer működésének értékelését, valamint az intézkedési tervek megvalósulását 

tartalmazza. A Bkr. rendelkezései szerint a nemzetiségi önkormányzatoknak külön tervet és 

beszámolót kell készíteni, melyet a Képviselő-testületnek jóvá kell hagyni. 

Az éves ellenőrzési jelentés mellékletei: 

1. számú melléklet: éves ellenőrzési jelentés Nagykanizsa Megyei Jogú Város Horvát 

Nemzetiségi Önkormányzata 2025. évi belső ellenőrzési kötelezettségének teljesítéséről  

2. számú melléklet: az ellenőrzésekhez szükséges létszám és erőforrás bemutatása   

3. számú melléklet: az önkormányzatnál végzett ellenőrzések típusainak bemutatása  

4. számú melléklet: az ellenőrök tevékenységének részletezése 

5. számú melléklet: az intézkedések megvalósulása 

6. számú melléklet: a nemzetiségi önkormányzat 2025. évi ellenőrzési beszámolója 

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést tárgyalja meg és az előterjesztés 

szerinti határozati javaslatokat fogadja el. 

Vargovics József Árpádné: Köszönöm. Amennyiben nincs több hozzászólás, kérem a tisztelt 

Képviselő-testületet, hogy aki a belső ellenőrzési jelentést el tudja fogadni, szavazzon. 

A testület a belső ellenőrzési jelentést 5 „igen” szavazattal (egyhangúlag) elfogadta és a 

következő határozatot hozta: 

17/2026. (IV.28.) számú határozat 

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzata a 2025. évi belső 

ellenőrzési terv végrehajtásáról készült éves ellenőrzési jelentését a jelen előterjesztés 1-6. 

mellékletei szerint jóváhagyja. 

(Az előterjesztés a jegyzőkönyv mellékletét képezi.) 

3. Javaslat „Mária köszöntő” templomi kórustalálkozó megszervezésére 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

Vargovics József Árpádné: 2026. május 17-én Nagykanizsán, a Jézus Szíve Templomban 

kerül megrendezésre a horvát kórustalálkozó. A rendezvény előkészítése során – a korábbi 

évek gyakorlatához hasonlóan – egyeztetés történt a környező horvát települések kórusaival, 

akik jelezték részvételi szándékukat, és megkezdték a felkészülést. A szervezés keretében sor 

került annak koordinálására is, hogy az egyes kórusok mely horvát nyelvű egyházi énekekkel 

készüljenek a találkozóra. A program 14.30 órakor horvát nyelvű szentmisével kezdődik, 

amelyet Josip Drvoderic goricani plébános celebrál. A szentmisén közreműködik a goricani 

templomi énekkar. A liturgiát követően a részt vevő kórusok az oltár előtt egy-egy horvát 

nyelvű éneket adnak elő. A fellépők között természetesen a nagykanizsai horvát kórus is 



 

szerepel. A kórusok bemutatkozását követően állófogadásra invitáljuk a résztvevőket. A 

rendezvény várható létszáma megközelítőleg 120 fő lesz. A legnagyobb kérdés az, hogy 

mivel ajándékozzuk meg a kórusokat? 

Pásztori Jánosné: Véleményem szerint a találkozó közösségépítő és hagyományőrző 

jelentőségét erősítené, ha a részt vevő kórusok ajándékként a Stobos Tamburazenekar új CD-

jét kapnák. 

Vargovics József Árpádné: Nagyszerű ötlet. Egy későbbi napirendi pontnál amúgy is lesz 

szó a Stobos új lemezéről, így ott majd beszélhetünk arról, hogy mennyi ajándék CD-t is 

kellene vásárolnunk. Összegezve: A kórustalálkozó várható kiadási tételei előzetes kalkuláció 

alapján – az állófogadás, valamint a kórusok részére biztosított ajándékok költségeit is 

beleértve – összesen mintegy 1.200.000 Ft összeget tesznek ki. A rendezvény hozzájárul a 

horvát nemzetiségi kulturális és vallási hagyományok ápolásához, a környező horvát 

közösségek közötti kapcsolatok erősítéséhez, valamint Nagykanizsa horvát nemzetiségi 

közösségének láthatóbbá tételéhez. Az elmúlt évek tapasztalatai alapján a kórustalálkozó már 

nemcsak egy egyházi és kulturális esemény, hanem közösségépítő alkalom is, amely 

lehetőséget biztosít a horvát nyelvű énekkultúra bemutatására és továbbadására. Amennyiben 

nincs több hozzászólás, kérem a tisztelt Képviselő-testületet, hogy aki a javaslatot el tudja 

fogadni, szavazzon. 

A testület a javaslatot 5 „igen” szavazattal (egyhangúlag) elfogadta és a következő 

határozatot hozta: 

18/2026. (IV.28.) számú határozat 

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzata a 2026. május 17-én, a 

nagykanizsai Jézus Szíve Templomban megrendezésre kerülő „Mária-köszöntő” templomi 

kórustalálkozó megszervezésére vonatkozó javaslatot megismerte, azzal egyetért. A 

nemzetiségi önkormányzat a kórustalálkozó megszervezésével kapcsolatos feladatok 

ellátására felkéri az elnököt, és ezzel egyidejűleg a rendezvény megszervezésének költségeire 

1.200.000 Ft, azaz egymillió-kettőszázezer forint összeget különít el a nemzetiségi 

önkormányzat 2026. évi költségvetése dologi kiadásainak terhére. A kórustalálkozó célja a 

horvát nemzetiségi kulturális és vallási hagyományok ápolása, a környező horvát közösségek 

közötti kapcsolatok erősítése. 

Határidő: 2026. május 17. 

Felelős: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

4. Javaslat a Halis István Városi Könyvtár által kötött Együttműködési megállapodás 

keretén belül a Csáktornyai Városi Könyvtárral való kapcsolatfelvételben való 

részvételre 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

Vargovics József Árpádné: Önkormányzatunk a korábbi évben együttműködési 

megállapodást kötött a nagykanizsai Halis István Városi Könyvtárral. Az együttműködés 

keretében már a megállapodás megkötésekor jeleztem a könyvtár vezetése felé, hogy 

Horvátországgal, illetve horvát intézményi kapcsolatokkal összefüggő ügyekben készek 

vagyunk segítséget nyújtani. A könyvtár részéről a közelmúltban felmerült az igény, hogy 

kapcsolatot létesítsen a Csáktornyai Városi Könyvtárral. A kezdeményezés elősegítése 

érdekében első lépésként telefonon egyeztettünk a csáktornyai intézmény vezetőjével. Ezt 

követően – figyelemmel arra, hogy a tervezett együttműködés már városi szintű kapcsolódási 

pontokat is érint – az ügy előkészítésébe Nagykanizsa városvezetése is bekapcsolódott. A 

jelenlegi állás szerint 2026. május 11-én a nagykanizsai Polgármesteri Hivatal, valamint a 



 

Halis István Városi Könyvtár vezetőségének képviselői látogatást tesznek Csáktornyán, az 

intézményi és városi szintű együttműködés lehetőségeinek egyeztetése érdekében. 

Önkormányzatunk a kapcsolatfelvétel során közvetítő szerepet vállal a két könyvtár között, 

elősegítve a kommunikációt, az egyeztetések lefolytatását, valamint a horvátországi 

intézményi kapcsolat kialakítását. Amennyiben nincs több hozzászólás, kérem a tisztelt 

Képviselő-testületet, hogy aki a javaslatot el tudja fogadni, szavazzon. 

A testület a javaslatot 5 „igen” szavazattal (egyhangúlag) elfogadta és a következő 

határozatot hozta: 

19/2026. (IV.28.) számú határozat 

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzata a nagykanizsai Halis 

István Városi Könyvtár és a Csáktornyai Városi Könyvtár közötti kapcsolatfelvétel 

elősegítésére vonatkozó javaslatot megismerte, és a kezdeményezést támogatja. A 

nemzetiségi önkormányzat megállapítja, hogy a kezdeményezés illeszkedik a Halis István 

Városi Könyvtárral korábban megkötött együttműködési megállapodás céljaihoz, továbbá 

hozzájárul a horvát-magyar intézményi kapcsolatok erősítéséhez, valamint Nagykanizsa és a 

horvátországi Csáktornya közötti kulturális együttműködés bővítéséhez. A nemzetiségi 

önkormányzat felkéri az elnököt, hogy a kapcsolatfelvétel előkészítésében és a további 

egyeztetésekben – lehetőségeihez mérten – működjön közre. 

 

Határidő: 2026. május 31. 

Felelős: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

5. Javaslat a „Zrínyijada” című előadásban való részvételre 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

Vargovics József Árpádné: 2026. május 2-án az Őrtilos melletti Zrínyi-Újvár területén kerül 

megrendezésre a „Zrinyijada” elnevezésű történelmi és kulturális program. A rendezvény 

keretében az érdeklődők Zrínyi Miklós életéből, valamint Zrínyi-Újvár történetéből láthatnak 

jeleneteket. A program részeként koszorúzásra, a vár egykori védőiért mondott imára, 

valamint több jelenetből álló történelmi bemutatóra kerül sor. A darabot a szereplők már több 

alkalommal előadták, és ez minden előadás esetében jelentős érdeklődés mellett valósult meg. 

A szereplők egy része Horvátországból jön, amely tovább erősíti a rendezvény horvát-magyar 

kapcsolódását. Az önkormányzatunk képviseletében a rendezvényen személyesen is részt 

veszek, amikor a történelmi bemutatóban a Zrínyi család egyik szolgálójaként szerepelek. A 

részvétel célja a közös horvát-magyar történelmi örökség megismertetése, Zrínyi Miklós 

emlékének ápolása, valamint az anyaországi kapcsolatok erősítése. Amennyiben nincs több 

hozzászólás, kérem a tisztelt Képviselő-testületet, hogy aki a javaslatot el tudja fogadni, 

szavazzon. 

A testület a javaslatot 5 „igen” szavazattal (egyhangúlag) elfogadta és a következő 

határozatot hozta: 

20/2026. (IV.28.) számú határozat 

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzata a 2026. május 2-án, az 

Őrtilos melletti Zrínyi-Újvár területén megrendezésre kerülő „Zrinyijada” elnevezésű 

történelmi és kulturális programon történő részvételre vonatkozó javaslatot megismerte, azzal 

egyetért. A nemzetiségi önkormányzat megállapítja, hogy a rendezvényen való részvétel 

hozzájárul a közös horvát-magyar történelmi örökség megismertetéséhez, Zrínyi Miklós 



 

emlékének ápolásához, valamint az anyaországi kapcsolatok erősítéséhez, ezzel egyidejűleg 

felkéri az elnököt, hogy a rendezvényen képviselje a nemzetiségi önkormányzatot. 

Határidő: 2026. május 2. 

Felelős: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

(A rendezvény plakátja a jegyzőkönyv mellékletét képezi.) 

6. Javaslat a horvátországi Draškovecben megrendezésre kerülő Muraköz megye napján 

való részvételre 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

Vargovics József Árpádné: Ha már a Zrínyiek: 2026. április 30-án a horvátországi 

Draskovecben kerül megrendezésre a „Zrínyi-nap” elnevezésű kulturális és közösségi 

program. A rendezvény keretében a helyi iskola előtti téren több, Zrínyi Miklóshoz és a 

Zrínyi-családhoz kapcsolódó program várja a résztvevőket. A program részeként Zrínyi-

futásra, közös faültetésre, közös sütésre, valamint festészeti foglalkozásra kerül sor. A tanulók 

érdeklődésük szerint vehetnek részt az általuk választott foglalkozáson. A rendezvény további 

elemeként a Zrínyi családhoz kapcsolódó érdekes történetek felolvasására is sor kerül. A 

nemzetiségi önkormányzatunk részére meghívás érkezett a rendezvényre, amelyen az 

önkormányzat képviseletében, amennyiben ezzel önök is egyet értenek, szívesen részt veszek. 

A részvétel célja az anyaországi kapcsolatok erősítése, a közös horvát-magyar történelmi és 

kulturális örökség ápolása, valamint a Zrínyi család emlékének megőrzése. Amennyiben nincs 

több hozzászólás, kérem a tisztelt Képviselő-testületet, hogy aki a javaslatot el tudja fogadni, 

szavazzon. 

A testület a javaslatot 5 „igen” szavazattal (egyhangúlag) elfogadta és a következő 

határozatot hozta: 

21/2026. (IV.28.) számú határozat 

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzata a 2026. április 30-án, a 

horvátországi Draskovecben megrendezésre kerülő „Zrínyi-nap” elnevezésű kulturális és 

közösségi programon történő részvételre vonatkozó javaslatot megismerte, azzal egyetért. A 

nemzetiségi önkormányzat megállapítja, hogy a rendezvényen való részvétel hozzájárul az 

anyaországi kapcsolatok erősítéséhez, a közös horvát-magyar történelmi és kulturális örökség 

ápolásához, valamint a Zrínyi család emlékének megőrzéséhez, ezzel egyidejűleg felkéri az 

elnököt, hogy a rendezvényen képviselje a nemzetiségi önkormányzatot. 

 

Határidő: 2026. április 30. 

Felelős: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

7. Javaslat az Országos Horvát Önkormányzat által szervezett zarándoklaton való 

részvételre 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

Vargovics József Árpádné: 2026. június 12-én, pénteken kerül megrendezésre a 

Drávakeresztúr település határában található kápolnához szervezett horvát zarándoklat. A 

rendezvényen az önkormányzatunk a korábbi évekhez hasonlóan részt kíván venni. A 

helyszín sajátossága, hogy a településtől a kápolnáig megközelítőleg 1,5 km-es gyalogos út 

vezet, amely a zarándoklat részét képezi. A részvételünk szervezése megkezdődött. 

Nagykanizsáról résztvevőként elsősorban a kórustagokra számítok, de nagy örömmel várjuk a 

fiatalokat is.  Az utazás költségét – a korábbi gyakorlatnak megfelelően – a Zala Vármegyei 

Horvát Nemzetiségi Önkormányzat biztosítja. A program felvonulással kezdődik, ezt 

követően horvát nyelvű szentmisére kerül sor, amelyet várhatóan egy anyaországi püspök 

celebrál, akinek a személye jelenleg még egyeztetés alatt áll. A szervezők kérése, hogy a 



 

résztvevők lehetőség szerint népviseletben jelenjenek meg a rendezvényen. A szentmisét 

követően vendéglátásra, majd hazautazásra kerül sor. A részvétel célja a horvát nemzetiségi 

vallási és kulturális hagyományok ápolása, az anyaországi és térségi horvát kapcsolatok 

erősítése, valamint a horvát közösségi identitás megőrzése. Amennyiben nincs több 

hozzászólás, kérem a tisztelt Képviselő-testületet, hogy aki a javaslatot el tudja fogadni, 

szavazzon. 

A testület a javaslatot 5 „igen” szavazattal (egyhangúlag) elfogadta és a következő 

határozatot hozta: 

22/2026. (IV.28.) számú határozat 

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzata a 2026. június 12-én, 

Drávakeresztúr település határában megrendezésre kerülő horvát zarándoklaton történő 

részvételre vonatkozó tájékoztatást megismerte, azzal egyetért. A zarándoklaton való 

részvétel célja a horvát nemzetiségi vallási és kulturális hagyományok ápolása, az anyaországi 

és térségi horvát kapcsolatok erősítése, valamint a horvát közösségi identitás megőrzése. A 

nemzetiségi önkormányzat felkéri az elnököt, hogy a zarándoklaton való részvétellel 

kapcsolatos szervezési feladatokat lássa el, és a rendezvényen képviselje a nemzetiségi 

önkormányzatot. A nemzetiségi önkormányzat tudomásul veszi, hogy az utazás költségét a 

Zala Vármegyei Horvát Nemzetiségi Önkormányzat biztosítja. 

Határidő: 2026. június 12. 

Felelős: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

8. Javaslat az Országos Horvát Önkormányzat által szervezett rajzpályázat 

megszervezésében való részvételre 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

Vargovics József Árpádné: A korábbi évekhez hasonlóan az Országos Horvát 

Önkormányzat ebben az évben is meghirdette rajzpályázatát, amelynek témája: „Az én 

régióm horvát népviselete”. A pályázaton részt vevő tanulók felkészülését és munkáját az 

önkormányzatunk figyelemmel kíséri és segíti. A pályázatra a Tótszerdahelyi Zrínyi Katarina 

Horvát Általános Iskola 4. osztályos tanulói közül ketten adnak be alkotást. A tanulók 

felkészítésében én is közreműködtem. A rajzpályázaton való részvétel hozzájárul a horvát 

nemzetiségi kulturális örökség megismertetéséhez, a horvát népviseleti hagyományok 

bemutatásához, valamint a fiatalabb generációk nemzetiségi identitásának erősítéséhez. 

Amennyiben nincs több hozzászólás, kérem a tisztelt Képviselő-testületet, hogy aki a 

javaslatot el tudja fogadni, szavazzon. 

A testület a javaslatot 5 „igen” szavazattal (egyhangúlag) elfogadta és a következő 

határozatot hozta: 

23/2026. (IV.28.) számú határozat 

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzata az Országos Horvát 

Önkormányzat által meghirdetett „Az én régióm horvát népviselete” című rajzpályázaton való 

részvételre vonatkozó javaslatot megismerte, és felkéri az elnököt, hogy a pályázaton részt 

vevő diákok felkészítéséről gondoskodjon. A Horvát Nemzetiségi Önkormányzat 

megállapítja, hogy a rajzpályázaton való részvétel hozzájárul a horvát nemzetiségi kulturális 

örökség megismertetéséhez, a horvát népviseleti hagyományok bemutatásához, valamint a 

fiatalabb generációk nemzetiségi identitásának erősítéséhez. 

 

Határidő: 2026. május 31. 

Felelős: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 



 

9. Javaslat az Országos Horvát Önkormányzat által szervezett horvát nyelvű            

szavalóverseny megszervezésében való részvételre 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

Vargovics József Árpádné: A korábbi évekhez hasonlóan 2026-ban is meghirdetésre került a 

horvát nyelvű szavalóverseny, amely a magyarországi horvát régiókban horvát nyelvet tanuló 

diákok számára biztosít bemutatkozási lehetőséget. A verseny általános iskolás tanulók 

részére, alsó és felső tagozatos kategóriában kerül megrendezésre. Az önkormányzatunk a 

szavalóversenyre történő felkészülést is figyelemmel kíséri és segíti. A Tótszerdahelyi Zrínyi 

Katarina Horvát Általános Iskola 4. osztályos tanulói közül Nagy Anna felkészítésében 

működtünk közre. A szavalóverseny döntője várhatóan 2026. május 4-én Budapesten kerül 

megrendezésre. A részvétel és a felkészülés támogatásának célja a fiatalok horvát 

nyelvtudásának elmélyítése, a horvát nyelv használatának ösztönzése, valamint a horvát 

nemzetiségi identitás erősítése. Amennyiben nincs több hozzászólás, kérem a tisztelt 

Képviselő-testületet, hogy aki a javaslatot el tudja fogadni, szavazzon. 

A testület a javaslatot 5 „igen” szavazattal (egyhangúlag) elfogadta és a következő 

határozatot hozta: 

24/2026. (IV.28.) számú határozat 

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzata a 2026. évben 

meghirdetett horvát nyelvű szavalóversenyen való részvételre és a felkészülés támogatására 

vonatkozó javaslatot megismerte, azzal egyetért. A nemzetiségi önkormányzat megállapítja, 

hogy a szavalóversenyen való részvétel, valamint a tanulók felkészülésének segítése 

hozzájárul a fiatalok horvát nyelvtudásának elmélyítéséhez, a horvát nyelv használatának 

ösztönzéséhez, továbbá a horvát nemzetiségi identitás erősítéséhez. A Horvát Nemzetiségi 

Önkormányzat felkéri az elnököt, hogy a szavalóversenyhez kapcsolódó koordinációs 

feladatokat lássa el, és a résztvevő tanuló felkészülését lehetőségei szerint segítse. 

Határidő: 2026. május 4. 

Felelős: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

10. Javaslat az Országos Horvát Tamburafesztiválon való részvételre 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

Vargovics József Árpádné: 2026. május 9-én Baján kerül megrendezésre az Országos 

Horvát Önkormányzat által szervezett Országos Horvát Tamburafesztivál, amelyen zalai 

horvát tamburazenekarok részvételére is számítanak. A tamburazenekarokkal folytatott 

egyeztetések alapján a zalai horvát régiót a nagykanizsai Stoboš és Mužikaj 

tamburazenekarok zenészei képviselik. A rendezvény lehetőséget biztosít a horvát 

tamburazenei hagyományok bemutatására, a zalai horvát népdalok népszerűsítésére, valamint 

a különböző horvát közösségek közötti kulturális kapcsolatok erősítésére. A fesztiválon való 

részvétel kiemelt célja továbbá a fiatalok bevonása a horvát népzenei kultúra ápolásába és 

továbbörökítésébe. Amennyiben nincs több hozzászólás, kérem a tisztelt Képviselő-testületet, 

hogy aki a javaslatot el tudja fogadni, szavazzon. 

A testület a javaslatot 5 „igen” szavazattal (egyhangúlag) elfogadta és a következő 

határozatot hozta: 

25/2026. (IV.28.) számú határozat 

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzata a 2026. május 9-én 

Baján megrendezésre kerülő Országos Horvát Tamburafesztiválon történő részvételre 



 

vonatkozó javaslatot megismerte, azzal egyetért. A nemzetiségi önkormányzat megállapítja, 

hogy a tamburafesztiválon való részvétel hozzájárul a zalai horvát népdalok 

népszerűsítéséhez, a horvát tamburazenei hagyományok ápolásához, valamint a fiatalok 

horvát kultúrába történő bevonásához. A nemzetiségi önkormányzat ezzel összefüggésben 

támogatja, hogy a zalai horvát régiót a rendezvényen a nagykanizsai Stoboš és Mužikaj 

Tamburazenekar zenészei képviseljék, és felkéri az elnököt, hogy a részvétellel kapcsolatos 

szükséges egyeztetési és szervezési feladatokat lássa el. 

 

Határidő: 2026. május 9. 

Felelős: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

 

11. Javaslat felnőtt horvát nyelvi képzés indítására 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

Vargovics József Árpádné: Az elmúlt év őszén meghirdetett horvát nyelvtanfolyam iránt 

jelentős érdeklődés mutatkozott, ezért a jelentkezők magas számára tekintettel két csoport 

indítása vált szükségessé. A 40 órás képzés ez év elején befejeződött. A tanfolyam lezárását 

követően a résztvevők egy csoportja jelezte, hogy szeretné folytatni a horvát nyelv tanulását. 

Részünkről a képzés folytatásának nincs akadálya, amennyiben Fekete Zsuzsanna képviselő 

asszony is vállalja a továbbiakban az oktatási feladatok ellátását. Ebben az esetben az 

önkormányzat megszervezi a folytatólagos horvát nyelvtanfolyamot. A képzés indításának 

célja a horvát nyelv népszerűsítése, a nyelvtanulási lehetőségek biztosítása, valamint a 

résztvevők horvát identitástudatának erősítése. Amennyiben nincs több hozzászólás, kérem a 

tisztelt Képviselő-testületet, hogy aki a javaslatot el tudja fogadni, szavazzon. 

A testület a javaslatot 5 „igen” szavazattal (egyhangúlag) elfogadta és a következő 

határozatot hozta: 

26/2026. (IV.28.) számú határozat 

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzata a horvát 

nyelvtanfolyam folytatására vonatkozó igényről szóló tájékoztatást megismerte, és a horvát 

nyelvi képzés megszervezését támogatja. A nemzetiségi önkormányzat megállapítja, hogy a 

horvát nyelvtanfolyam folytatása hozzájárul a horvát nyelv népszerűsítéséhez, a horvát 

nyelvtudás fejlesztéséhez, valamint a résztvevők horvát identitástudatának erősítéséhez. A 

nemzetiségi önkormányzat felkéri az elnököt, hogy Fekete Zsuzsanna képviselővel 

egyeztessen az oktatási feladatok ellátásáról, és pozitív visszajelzés esetén gondoskodjon a 

folytatólagos horvát nyelvtanfolyam megszervezéséről. 

 

Határidő: 2026. május 31. 

Felelős: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

 Fekete Zsuzsánna képviselő 

 

12. Javaslat a horvát régió programjainak megvalósításában való részvételre 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

Vargovics József Árpádné: Az év eleje óta tapasztalható, hogy a környező horvát 

településeken egyre több horvát nemzetiségi jellegű rendezvény valósul meg, amely 

örvendetes fejlemény a térségi horvát közösségi élet szempontjából. E programok egy 

részének megszervezéséhez önkormányzatunk korábbi rendezvényei, kezdeményezései is 

mintául szolgáltak, ami jól mutatja, hogy a nagykanizsai horvát közösség tevékenysége a 

környező települések nemzetiségi életére is ösztönzően hat. Önkormányzatunk az elmúlt 

időszakban több horvát közösségi és vallási programban is közreműködött, illetve részt vett. 

Ezek között említhető a fiatalok farsangi felvonulása, a fiatalok horvát keresztútjának 

megszervezése, valamint a diakónusszentelés előkészítésében való részvétel. Emellett 



 

közreműködtünk a medjugorjei zarándokút lebonyolításában is. A horvát húsvéti 

hagyományok ápolása körében több helyszínen is sor került a horvát motívumú pirostojás-

festés bemutatására. Ennek keretében a tótszerdahelyi horvát kórus tagjaival közösen is 

készültek hagyományos, horvát motívumokkal díszített húsvéti tojások. A programokban való 

részvétel és közreműködés célja a horvát nemzetiségi hagyományok megőrzése és 

továbbadása, a térségi horvát közösségek közötti kapcsolatok erősítése, valamint a fiatalabb 

generációk bevonása a horvát kulturális és vallási örökség ápolásába. Amennyiben nincs több 

hozzászólás, kérem a tisztelt Képviselő-testületet, hogy aki a javaslatot el tudja fogadni, 

szavazzon. 

A testület a javaslatot 5 „igen” szavazattal (egyhangúlag) elfogadta és a következő 

határozatot hozta: 

27/2026. (IV.28.) számú határozat 

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzata az év eleje óta 

megvalósult térségi horvát nemzetiségi, kulturális és vallási programokban történő 

részvételről, valamint az azokhoz kapcsolódó közreműködésről szóló tájékoztatást 

megismerte. A Horvát Nemzetiségi Önkormányzat megállapítja, hogy a fiatalok farsangi 

felvonulásában, a horvát keresztút megszervezésében, a diakónusszentelés előkészítésében, a 

medjugorjei zarándokút lebonyolításában, valamint a horvát motívumú pirostojás-festés 

bemutatásában való részvétel hozzájárult a horvát nemzetiségi kulturális és vallási 

hagyományok ápolásához, a térségi horvát közösségek közötti kapcsolatok erősítéséhez, 

továbbá a horvát közösségi identitás megőrzéséhez. A Horvát Nemzetiségi Önkormányzat 

támogatja a javaslatot, hogy a nemzetiségi önkormányzat jövőben is közreműködjön a horvát 

nemzetiségi hagyományokhoz, vallási eseményekhez és közösségi programokhoz kapcsolódó 

térségi kezdeményezésekben. 

Határidő: folyamatos 

Felelős: Vargovics József Árpdáné HNÖ elnök 

(A programterv a jegyzőkönyv mellékletét képezi.) 

 

13. Javaslat a Borsfai Horvát Nemzetiségi Önkormányzattal kötött Együttműködési 

megállapodás keretén belül Horvát Nemzetiségi Munkaterv véleményezésére 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

Vargovics József Árpádné: A Borsfai Horvát Nemzetiségi Önkormányzat munkatervéből 

külön kiemelendő a borsfai iskola aktív részvétele a horvát nemzetiségi rendezvényeken és 

programokon. Az intézmény tanulói rendszeresen bekapcsolódnak a nemzetiségi közösség 

életébe, így többek között részt vettek a Zrínyi Diákkonferencián, a körzeti horvát nyelvű 

szavalóversenyen, az alsós horvát tanulmányi versenyen, valamint a horvátországi Domašinec 

településen megrendezett Olimpijadán is. A borsfai iskola tevékenysége véleményem szerint 

példaértékű, mivel az intézmény láthatóan komolyan veszi a horvát nemzetiségi neveléshez és 

identitásápoláshoz kapcsolódó feladatokat. A tanulók és a pedagógusok aktív részvétele 

jelentősen hozzájárul a horvát nyelv, kultúra és hagyományok megőrzéséhez, valamint a 

fiatalabb generációk nemzetiségi kötődésének erősítéséhez. Álláspontom szerint a jövőben is 

szívesen nyújtunk segítséget és szakmai támogatást a borsfai iskola nemzetiségi 

programokban való részvételéhez, valamint a horvát nemzetiségi nevelést erősítő 

kezdeményezéseihez. Amennyiben nincs több hozzászólás, kérem a tisztelt Képviselő-

testületet, hogy aki a javaslatot el tudja fogadni, szavazzon. 



 

A testület a javaslatot 5 „igen” szavazattal (egyhangúlag) elfogadta és a következő 

határozatot hozta: 

28/2026. (IV.28.) számú határozat 

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzata a Borsfai Horvát 

Nemzetiségi Önkormányzattal kötött Együttműködési megállapodás keretén belül a Horvát 

Nemzetiségi Munkaterv véleményezésére vonatkozó javaslatot megismerte. A nemzetiségi 

önkormányzat ezzel összefüggésben megállapítja, hogy a Borsfai Horvát Nemzetiségi 

Önkormányzattal és a Borsfai Fekete István Általános Iskolával kialakított együttműködés 

hozzájárul a horvát nemzetiségi nevelés erősítéséhez, a horvát nyelv és kultúra ápolásához, 

valamint a tanulók horvát nemzetiségi identitásának fejlesztéséhez. A nemzetiségi 

önkormányzat egyetért az együttműködés folytatásával, és lehetőségeihez mérten továbbra is 

segítséget nyújt a borsfai iskola tanulóinak a horvát nemzetiségi rendezvényeken, tanulmányi 

versenyeken és közösségi programokon való részvételéhez. Felkéri az elnököt, hogy a 

kialakított együttműködés fenntartásáról és továbbfejlesztéséről gondoskodjon, továbbá lássa 

el az ehhez kapcsolódó szükséges egyeztetési és szervezési feladatokat. 

Határidő: folyamatos 

Felelős: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

14. Javaslat a Borsfai Horvát Nemzetiségi Önkormányzattal kötött Együttműködési 

megállapodás keretén belül az általános iskolai tanulók Horvát Nemzetiségi Művészeti 

találkozójának megszervezésében való részvételre 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

Vargovics József Árpádné: 2026. május 20-án, szerdán kerül megrendezésre Borsfán a 

Horvát Nemzetiségi Művészeti Találkozó, amelyen a környező horvát települések iskolás 

gyermekeinek részvételére számítanak. A rendezvény a korábbi évek tapasztalatai alapján 

lehetőséget biztosít arra, hogy a tanulók horvát népdalok, néptáncok és versek előadásával 

mutassák be a horvát nemzetiségi kultúrához való kötődésüket. A tótszerdahelyi iskolából a 2. 

és 4. osztályos tanulók is részt vesznek a programon, horvát népdalok előadásával. A tanulók 

felkészítésében önkormányzatunk részéről én működök közre. A rendezvényen való részvétel 

célja a horvát nyelv, népzenei és néptánc-hagyományok ápolása, a gyermekek nemzetiségi 

identitásának erősítése, valamint a környező horvát települések iskolás közösségei közötti 

kapcsolatok elmélyítése. Amennyiben nincs több hozzászólás, kérem a tisztelt Képviselő-

testületet, hogy aki a javaslatot el tudja fogadni, szavazzon. 

A testület a javaslatot 5 „igen” szavazattal (egyhangúlag) elfogadta és a következő 

határozatot hozta: 

29/2026. (IV.28.) számú határozat 

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzata a 2026. május 20-án, 

Borsfán megrendezésre kerülő Horvát Nemzetiségi Művészeti Találkozón való részvételre, 

valamint a tanulók felkészítésében történő közreműködésre vonatkozó javaslatot megismerte, 

azzal egyetért. A nemzetiségi önkormányzat megállapítja, hogy a rendezvényen való részvétel 

hozzájárul a horvát nyelv, a horvát népzenei és néptánchagyományok ápolásához, a 

gyermekek nemzetiségi identitásának erősítéséhez, valamint a környező horvát települések 

iskolás közösségei közötti kapcsolatok elmélyítéséhez. A nemzetiségi önkormányzat felkéri 

az elnököt, hogy a rendezvényen való részvétellel, valamint a tótszerdahelyi iskola 2. és 4. 

osztályos tanulóinak felkészítésével kapcsolatos szervezési feladatokat lássa el. 

Határidő: 2026. május 20. 

Felelős: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 



 

15. Javaslat a Stipan Blažetin Horvát Művelődési Intézettel kötött együttműködési 

megállapodás keretében az intézet 2026. évi Munkatervének véleményezésére 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

Vargovics József Árpádné: A tótszerdahelyi Stipan Blažetin Horvát Művelődési Intézet 

tevékenységét folyamatosan figyelemmel kísérjük, különös tekintettel arra, hogy 

önkormányzatunk és az intézmény között együttműködési megállapodás áll fenn. Az 

együttműködés számunkra nem pusztán formális kapcsolatot jelent, hanem olyan kölcsönös 

segítségnyújtást, amelynek keretében lehetőség szerint támogatjuk egymás nemzetiségi, 

kulturális és közösségi célú tevékenységét. Az elmúlt időszakban több alkalommal is 

közreműködtünk az intézmény rendezvényein szereplő kórusok előadásainak 

koordinálásában. Emellett kiemelendő az intézmény aktív részvétele a belföldi és határon túli 

horvát nemzetiségi programokon, így különösen a Zrínyi Diákkonferencián, a körzeti horvát 

nyelvű szavalóversenyen, az alsós horvát tanulmányi versenyen, valamint a horvátországi 

Domašinec településen megrendezett „Olimpijadán”. Az intézmény tevékenysége nemcsak a 

rendezvényeken való részvételben nyilvánul meg, hanem abban is, hogy igény esetén 

segítséget nyújt önkormányzatok és civil szervezetek részére horvát nyelvű pályázatok 

elkészítésében. Ez a szakmai és közösségi támogatás jelentősen hozzájárul a horvát 

nemzetiségi célok megvalósításához, valamint a horvát nyelv használatának erősítéséhez. 

Álláspontom szerint az intézmény példaértékűen és elkötelezetten vesz részt a horvát 

nemzetiségi feladatok ellátásában. A 2026. évi munkatervben részletezett tevékenységük jól 

mutatja, hogy komolyan veszik a horvát nemzetiségi identitás megőrzését, a horvát nyelv és 

kultúra ápolását, ezért önkormányzatunk a jövőben is szívesen működik együtt velük, és 

lehetőségeihez mérten támogatja munkájukat. Amennyiben nincs több hozzászólás, kérem a 

tisztelt Képviselő-testületet, hogy aki a javaslatot el tudja fogadni, szavazzon. 

A testület a javaslatot 5 „igen” szavazattal (egyhangúlag) elfogadta és a következő 

határozatot hozta: 

30/2026. (IV.28.) számú határozat 

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzata a tótszerdahelyi Stipan 

Blažetin Horvát Művelődési Intézet 2026. évi munkatervét megismerte. A nemzetiségi 

önkormányzat megállapítja, hogy az intézménnyel fennálló együttműködés hozzájárul a 

horvát nemzetiségi kulturális értékek megőrzéséhez, a horvát nyelv használatának 

erősítéséhez, a nemzetiségi rendezvények színvonalas megvalósításához, valamint az 

önkormányzatok és civil szervezetek horvát nyelvű pályázati tevékenységének 

támogatásához. A nemzetiségi önkormányzat támogatja az intézménnyel fennálló 

együttműködés folytatását, és felkéri az elnököt, hogy az együttműködési megállapodásban 

foglaltaknak megfelelően továbbra is tartsa a kapcsolatot az intézménnyel, segítse a horvát 

nemzetiségi rendezvényeken való közreműködést, valamint lássa el az ehhez kapcsolódó 

szükséges egyeztetési és szervezési feladatokat. 

 

Határidő: folyamatos 

Felelős: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

 

16. Javaslat a Stipan Blažetin Horvát Művelődési Intézettel kötött együttműködési 

megállapodás keretében az Országos horvát gyermek és folklórfesztiválon való 

részvételre 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

Vargovics József Árpádné: 2026. május 22-én Tótszerdahelyen, a Stipan Blažetin Horvát 

Művelődési Intézet közreműködése által a Fedák Kúria épületében kerül megrendezésre az 

Országos horvát gyermek és folklórfesztivál. A rendezvényen ebben az évben nemcsak a 



 

Mura menti horvát iskolák diákjai vesznek részt, hanem a Sopron melletti Horvátzsidány 

tanulói, valamint a Baja városához közeli Hercegszántó iskolásai is szerepelnek. Külön öröm 

a szervezők számára, hogy a fesztiválon a környező horvát települések óvodásai is 

bemutatkoznak. A rendezvény nemzetiségi jelentőségét erősíti, hogy valamennyi szereplő 

csoport horvát nyelven adja elő műsorát. Önkormányzatunk részvétele a programban 

elsősorban a felkészítés támogatásában nyilvánul meg: a Tótszerdahelyi Zrínyi Katarina 

Horvát Általános Iskola 2. osztályos tanulóinak felkészítésében közreműködünk. A 

fesztiválon való részvétel célja a horvát nyelv használatának ösztönzése, a horvát kulturális 

hagyományok bemutatása, a gyermekek nemzetiségi identitásának erősítése, valamint a 

különböző horvát közösségek közötti kapcsolatok elmélyítése. Amennyiben nincs több 

hozzászólás, kérem a tisztelt Képviselő-testületet, hogy aki a javaslatot el tudja fogadni, 

szavazzon. 

A testület a javaslatot 5 „igen” szavazattal (egyhangúlag) elfogadta és a következő 

határozatot hozta: 

31/2026. (IV.28.) számú határozat 

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzata 2026. május 22-én 

Tótszerdahelyen, a Fedák Kúria épületében a Stipan Blažetin Horvát Művelődési Intézet által 

megrendezésre kerülő Országos horvát gyermek és folklórfesztiválon való részvételre 

vonatkozó javaslatot megismerte, azzal egyetért. A nemzetiségi önkormányzat megállapítja, 

hogy a fesztiválon való részvétel és a tanulók felkészítésének segítése hozzájárul a horvát 

nyelv használatának ösztönzéséhez, a horvát kulturális hagyományok ápolásához, a 

gyermekek horvát nemzetiségi identitásának erősítéséhez, valamint a horvát közösségek 

közötti kapcsolatok elmélyítéséhez. A nemzetiségi önkormányzat felkéri az elnököt, hogy a 

rendezvényen való részvétellel, valamint a Tótszerdahelyi Zrínyi Katarina Horvát Általános 

Iskola 2. osztályos tanulóinak felkészítésével kapcsolatos szükséges egyeztetési és szervezési 

feladatokat lássa el. 

Határidő: 2026. május 22. 

Felelős: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

17. Javaslat a Stoboš Tamburazenekar által kiadott CD horvát nyelvű népdalainak 

népszerűsítésére 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

Vargovics József Árpádné: Amint az Önök számára is ismert, 2026. március 21-én és 22-én 

került sor a Stoboš tamburazenekar koncertjére a nagykanizsai Medgyaszay Házban. Külön 

öröm, hogy a rendezvény mindkét napon teltház mellett valósult meg, és a zenekar fellépése 

nagy sikert aratott a közönség körében. A Stoboš tamburazenekar CD-s hanganyaga a 

közelmúltban jelent meg. Pásztori Jánosné képviselő asszony már javasolta, hogy a „Mária-

köszöntő” templomi kórustalálkozó részt vevő kórusait a nemzetiségi önkormányzat a 

zenekar CD-jével ajándékozza meg. A javaslat támogatható, mivel egyrészt méltó ajándékot 

jelent a kórustalálkozó résztvevői számára, másrészt hozzájárul a nagykanizsai horvát zenei 

értékek és a Stoboš tamburazenekar munkájának népszerűsítéséhez. 35 db CD megvásárlására 

tennék javaslatot, 4.000 Ft/db egységáron, ami összesen 140.000 Ft értéket tesz ki. Ezt az 

összeget javaslom elkülöníteni a költségvetésünkből. Amennyiben nincs több hozzászólás, 

kérem a tisztelt Képviselő-testületet, hogy aki a javaslatot el tudja fogadni, szavazzon. 

A testület a javaslatot 5 „igen” szavazattal (egyhangúlag) elfogadta és a következő 

határozatot hozta: 

32/2026. (IV.28.) számú határozat 

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzata Nagykanizsa a Stoboš 

Tamburazenekar által kiadott CD horvát nyelvű népdalainak népszerűsítésére vonatkozó 



 

javaslatot megismerte. A nemzetiségi önkormányzat úgy határoz, hogy a 2026. május 17-én 

megrendezésre kerülő „Mária-köszöntő” templomi kórustalálkozó részt vevő kórusai részére 

ajándékként 35 db Stoboš CD-t vásárol, amelyek költségeire 140.000 Ft, azaz 

száznegyvenezer forint összeget biztosít a 2026. évi költségvetése dologi kiadásainak terhére. 

A Horvát Nemzetiségi Önkormányzat ezzel összefüggésben megállapítja, hogy a CD-k 

megvásárlása hozzájárul a nagykanizsai horvát zenei értékek népszerűsítéséhez, a Stoboš 

tamburazenekar munkájának elismeréséhez, valamint a „Mária-köszöntő” kórustalálkozó 

résztvevőinek méltó megajándékozásához. Felkéri az elnököt, hogy a CD-k beszerzésével és 

átadásával kapcsolatos szükséges intézkedéseket tegye meg. 

Határidő: 2026. május 17. 

Felelős: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

18. Javaslat anyaországi kirándulás megszervezésére      

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

 

Vargovics József Árpádné: A önkormányzatunk működésének egyik kiemelt célja az 

anyaországgal való kapcsolatok erősítése és szélesítése. E célkitűzéshez szorosan kapcsolódik 

a horvát nyelvű hitélet ápolása, valamint a horvát vallási és kulturális hagyományok 

megőrzése. Ennek érdekében javasolt kirándulás, illetve zarándoklat megszervezése a 

horvátországi Marija Bistricába, amely Horvátország egyik legismertebb Mária-kegyhelye. 

Közismert, hogy minden év augusztus 15-én, Nagyboldogasszony ünnepén tartják a búcsú 

napját, amikor a kegyhelyre nagy számban érkeznek zarándokok. A program megszervezése 

lehetőséget biztosítana arra, hogy a résztvevők közvetlenül is kapcsolódjanak a horvátországi 

vallási hagyományokhoz, erősödjön az anyaországhoz való kötődésük, valamint elmélyüljön 

a horvát nyelvű hitéletük. A zarándoklat egyúttal közösségépítő alkalom is, amely hozzájárul 

a horvát nemzetiségi identitás megőrzéséhez és továbbadásához. Tekintettel arra, hogy a 

zarándoklatra várhatóan augusztusban kerül sor, a személyszállítással kapcsolatos 

költségekről – különösen az üzemanyagárak folyamatos változására figyelemmel – később 

indokolt dönteni. Ennek megfelelően jelen előterjesztés elsősorban a program előkészítésére 

és a szervezési feladatok megkezdésére irányul. Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a 

javaslatot támogatni szíveskedjen. Amennyiben nincs több hozzászólás, kérem a tisztelt 

Képviselő-testületet, hogy aki a javaslatot el tudja fogadni, szavazzon. 

A testület a javaslatot 5 „igen” szavazattal (egyhangúlag) elfogadta és a következő 

határozatot hozta: 

33/2026. (IV.28.) számú határozat 

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzata a horvátországi Marija 

Bistricába 2026. augusztus 18-ra szervezendő kirándulásra, illetve zarándoklatra vonatkozó 

javaslatot megismerte, azzal egyetért. A nemzetiségi önkormányzat megállapítja, hogy a 

program megszervezése hozzájárul az anyaországgal való kapcsolatok erősítéséhez, a horvát 

nyelvű hitélet ápolásához, a horvát vallási és kulturális hagyományok megőrzéséhez, valamint 

a résztvevők horvát nemzetiségi identitásának erősítéséhez, ezért  felkéri az elnököt, hogy a 

Marija Bistricába szervezendő kirándulás, illetve zarándoklat előkészítésével kapcsolatos 

szükséges egyeztetési és szervezési feladatokat lássa el, továbbá a személyszállítással és a 

program megvalósításával összefüggő várható költségekről a későbbiekben külön javaslatot 

terjesszen a nemzetiségi önkormányzat elé. 

Határidő: 2026. május 17. 

Felelős: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

19. Tájékoztatás a 2024. évi feladatalapú támogatás elszámolásának megküldéséről 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 



 

Vargovics József Árpádné: Önkormányzatunk a Bethlen Gábor Alapkezelőtől 2024. évben 

összesen 1.770.750 Ft összegű feladatalapú támogatásban részesült. A támogatás 

elszámolásának határideje 2026. március 15. napja volt. Jogszabályváltozás lehetőséget 

biztosít arra, hogy a 3.000.000 Ft támogatási összeget meg nem haladó támogatások 

kedvezményezettjei egyszerűsített elszámolási eljárás keretében teljesítsék beszámolási 

kötelezettségüket. Az egyszerűsített elszámolási eljárás során a beszámolási kötelezettség 

teljesítéséhez elegendő nyilatkozat benyújtása arról, hogy a rendelkezésre bocsátott támogatás 

a támogatási célnak megfelelően, jogszerűen, valamint a támogatói okiratban meghatározott 

feltételek szerint került felhasználásra. Önkormányzatunk a támogatás felhasználására 

vonatkozó nyilatkozatot határidőben benyújtotta, ezáltal a 2024. évi feladatalapú támogatással 

kapcsolatos beszámolási kötelezettségének eleget tett. Amennyiben nincs több hozzászólás, 

kérem a tisztelt Képviselő-testületet, hogy aki a tájékoztatást el tudja fogadni, szavazzon. 

A testület a tájékoztatást 5 „igen” szavazattal (egyhangúlag) elfogadta és a következő 

határozatot hozta: 

34/2026. (IV.28.) számú határozat 

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzata a 2024. évi 1.770.750 

Ft összegű feladatalapú támogatás elszámolásának megküldéséről szóló tájékoztatást 

megismerte és elfogadja. 

20. Tájékoztatás a 2025. évi működési támogatás elszámolásának megküldéséről 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

Vargovics József Árpádné: Önkormányzatunk a Bethlen Gábor Alapkezelőtől 2025. évben 

összesen 1.843.840 Ft összegű működési támogatásban részesült. A támogatás 

elszámolásának határideje 2026. március 15. napja volt. A helyzet ugyanaz, mint a 

feladatalapú támogatás elszámolásánál: itt is elegendő a beszámolási kötelezettség 

teljesítéséhez egy nyilatkozat benyújtása arról, hogy a rendelkezésre bocsátott támogatás a 

támogatási célnak megfelelően, jogszerűen, valamint a támogatói okiratban meghatározott 

feltételek szerint került felhasználásra. Önkormányzatunk a támogatás felhasználására 

vonatkozó nyilatkozatot határidőben benyújtotta, ezáltal a 2025. évi működési támogatással 

kapcsolatos beszámolási kötelezettségének eleget tett. Amennyiben nincs több hozzászólás, 

kérem a tisztelt Képviselő-testületet, hogy aki a tájékoztatást el tudja fogadni, szavazzon. 

A testület a tájékoztatást 5 „igen” szavazattal (egyhangúlag) elfogadta és a következő 

határozatot hozta: 

35/2026. (IV.28.) számú határozat 

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzata a 2025. évi 1.843.840 

Ft összegű működési támogatás elszámolásának megküldéséről szóló tájékoztatást 

megismerte és elfogadja. 

21. Tájékoztatás a 2026. évi működési támogatásról 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

Vargovics József Árpádné: Önkormányzatunk a Bethlen Gábor Alapkezelőtől az idei évben 

összesen 1.352.000 Ft összegű működési támogatásban részesült. A támogatás 

elszámolásának határideje 2027. március 15. napja. A támogató okirat is kiállításra került már 

a Bethlen Gábor Alapkezelő részéről. Amennyiben nincs több hozzászólás, kérem a tisztelt 

Képviselő-testületet, hogy aki a tájékoztatást el tudja fogadni, szavazzon. 



 

A testület a tájékoztatást 5 „igen” szavazattal (egyhangúlag) elfogadta és a következő 

határozatot hozta: 

36/2026. (IV.28.) számú határozat 

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzata a Bethlen Gábor 

Alapkezelőtől 2026. évben kapott 1.352.000 Ft, azaz egymillió-háromszázötvenkettőezer 

forint összegű működési támogatásról szóló tájékoztatást megismerte és elfogadja. A 

nemzetiségi önkormányzat tudomásul veszi, hogy a támogatói okirat a Bethlen Gábor 

Alapkezelő részéről kiállításra került, és a támogatás felhasználására, valamint elszámolására 

a támogatói okiratban foglaltak az irányadók, ezzel egyidejűleg a nemzetiségi önkormányzat 

megállapítja, hogy a működési támogatás hozzájárul a 2026. évi működési feltételek 

biztosításához és a nemzetiségi önkormányzati feladatok ellátásához. 

22. Tájékoztatás a 2026. évi feladatalapú támogatásról 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

Vargovics József Árpádné: A jelen napirendi pont különösen örömteli tájékoztatást 

tartalmaz, mivel önkormányzatunk a 2025. évben végzett munkája alapján a feladatalapú 

támogatás értékelése során 100 pontot ért el. Ez a maximális pontszám pénzben kifejezve 

1.998.600 Ft támogatási összeget jelent. A régió horvát nemzetiségi önkormányzatai közül – a 

Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. által közzétett táblázat szerint – Nagykanizsa Megyei Jogú 

Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzata mellett csak a Semjénházai Horvát Nemzetiségi 

Önkormányzat részesült maximális pontszámban. A támogatási eredmény visszaigazolja az 

elmúlt évben végzett nemzetiségi, kulturális, közösségépítő és hagyományőrző munkánkat. A 

megítélt támogatási összeg jelentős segítséget nyújt önkormányzatunk 2026. évi 

programjainak, rendezvényeinek és nemzetiségi célú kezdeményezéseinek finanszírozásához. 

Amennyiben nincs több hozzászólás, kérem a tisztelt Képviselő-testületet, hogy aki a 

tájékoztatást el tudja fogadni, szavazzon. 

A testület a tájékoztatást 5 „igen” szavazattal (egyhangúlag) elfogadta és a következő 

határozatot hozta: 

37/2026. (IV.28.) számú határozat 

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzata a 2026. évi 

feladatalapú támogatásról szóló tájékoztatást megismerte és elfogadja. A nemzetiségi 

önkormányzat tudomásul veszi, hogy a feladatalapú támogatás értékelése során a 

maximálisan adható 100 pontot érte el, amely alapján 1.998.600 Ft, azaz egymillió-

kilencszázkilencvennyolcezer-hatszáz forint támogatásban részesül. A nemzetiségi 

önkormányzat megállapítja, hogy a támogatás jelentős mértékben hozzájárul a 2026. évi 

nemzetiségi programok és feladatok finanszírozásához. 

23. Javaslat a Zala Vármegyei Horvát Nemzetiségi Önkormányzatok Együttműködési 

Fóruma éves tagdíjának befizetésére 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

Vargovics József Árpádné: A korábbi társulás az átalakulást követően már a múlt évben is 

együttműködési fórumként működött, azonban a korábbi támogatási konstrukció lényege 

változatlan maradt. Ennek megfelelően, amennyiben önkormányzatunk 60.000 Ft összeget 

befizet a fórum részére, az Országos Horvát Önkormányzat ezt az összeget megduplázza, így 

önkormányzatunk részére összesen 120.000 Ft támogatás kerül végül visszautalásra. A 

támogatás felhasználásával kapcsolatban minden érintett nemzetiségi önkormányzatnak 

előzetesen jeleznie kellett, hogy a rendelkezésre álló összeget milyen célra kívánja fordítani. 



 

Önkormányzatunk részéről a „Mária-köszöntő” templomi kórustalálkozó támogatását jelöltük 

meg felhasználási célként. A támogatás igénybevétele hozzájárul a kórustalálkozó 

költségeinek fedezéséhez, valamint a horvát nemzetiségi kulturális és vallási hagyományok 

ápolásához. Amennyiben nincs több hozzászólás, kérem a tisztelt Képviselő-testületet, hogy 

aki a javaslatot el tudja fogadni, szavazzon. 

A testület a javaslatot 5 „igen” szavazattal (egyhangúlag) elfogadta és a következő 

határozatot hozta: 

38/2026. (IV.28.) számú határozat 

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzata a Zala Vármegyei 

Horvát Nemzetiségi Önkormányzatok Együttműködési Fóruma részére a 2026. évre 

vonatkozó tagdíj befizetésével egyetért. A tagdíj befizetésére elkülönít 60.000 Ft-ot a 

nemzetiségi önkormányzat 2026. évi költségvetése egyéb működési célú kiadásainak terhére. 

Határidő: 2026. május 15. 

Felelős: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

24. Tájékoztatás pályázati eredményekről 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

 

Vargovics József Árpádné: A benyújtott pályázatainkkal kapcsolatban örömteli fejlemény, 

hogy az eddig elbírált pályázataink mindegyike támogatásban részesült. A „Mária-köszöntő” 

templomi kórustalálkozó megszervezésére benyújtott pályázatunk alapján önkormányzatunk 

600.000 Ft támogatást nyert. Emellett a Horvátországban, a határon kívüli horvát közösségek 

részére meghirdetett pályázati felhívás keretében benyújtott „Nemzetközi horvát ifjúsági hét” 

című pályázatunk is eredményes volt, amelyre 3.600 EUR támogatást ítéltek meg. 

Önkormányzatunk további pályázatot is benyújtott „Horvát hét és az anyaországi 

zarándokhelyek megismerése” címmel, amelynek elbírálása jelenleg még folyamatban van, a 

támogatási döntésről egyelőre nem áll rendelkezésre információ. A „Nemzetközi horvát 

ifjúsági hét” című pályázattal kapcsolatban a program pontos időpontjának és részleteinek 

egyeztetése folyamatban van. A végleges szervezési kérdésekről és a program 

megvalósításának részleteiről a későbbiekben külön tájékoztatást adok. Amennyiben nincs 

több hozzászólás, kérem a tisztelt Képviselő-testületet, hogy aki a tájékoztatást el tudja 

fogadni, szavazzon. 

A testület a tájékoztatást 5 „igen” szavazattal (egyhangúlag) elfogadta és a következő 

határozatot hozta: 

39/2026. (IV.28.) számú határozat 

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzata a benyújtott pályázatok 

elbírálásáról és a megítélt támogatásokról szóló tájékoztatást megismerte. 

25. Javaslat a zalai horvát települések általános iskolásai részére szervezett nyelvi 

továbbképzésben való részvételre 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

Vargovics József Árpádné: A továbbképzés az általános iskolák felső tagozatos diákjai 

részére kerül meghirdetésre, és 2026. május 12-én Pécsen, a Miroslav Krleža Horvát 

Általános Iskolában kerül megrendezésre. A programon a tanulók mellett kísérő pedagógusok 

is részt vesznek, akik között önkormányzatunk képviseletében én is jelen leszek. A 

továbbképzés lehetőséget biztosít arra, hogy a fiatalok bővítsék horvát nyelvi, kulturális és 



 

nemzetiségi ismereteiket, valamint közvetlen kapcsolatba kerüljenek más horvát nemzetiségi 

közösségek tanulóival. A továbbképzésen való részvétel célja a fiatalok horvát 

identitástudatának erősítése, a horvát nyelv és kultúra iránti kötődés elmélyítése, valamint a 

horvát nemzetiségi nevelés támogatása. Amennyiben nincs több hozzászólás, kérem a tisztelt 

Képviselő-testületet, hogy aki a javaslatot el tudja fogadni, szavazzon. 

A testület a javaslatot 5 „igen” szavazattal (egyhangúlag) elfogadta és a következő 

határozatot hozta: 

40/2026. (IV.28.) számú határozat 

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzata a 2026. május 12-én 

Pécsen, a Miroslav Krleža Horvát Általános Iskolában megrendezésre kerülő, felső tagozatos 

diákok részére szervezett nyelvi továbbképzésen történő részvételre vonatkozó javaslatot 

megismerte, azzal egyetért. A Horvát Nemzetiségi Önkormányzat megállapítja, hogy a 

továbbképzésen való részvétel hozzájárul a fiatalok horvát identitástudatának erősítéséhez, a 

horvát nyelv és kultúra megismeréséhez, valamint a horvát nemzetiségi nevelés 

támogatásához. A nemzetiségi önkormányzat ezzel egyidejűleg felkéri az elnököt, hogy a 

továbbképzésen való részvétellel, valamint a tanulók kísérésével kapcsolatos szükséges 

egyeztetési és szervezési feladatokat lássa el. 

Határidő: 2026. május 12. 

Felelős: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

26. Javaslat a szlovéniai Lendva városában tartandó informális összejövetel 

megszervezésére 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

Vargovics József Árpádné: 2026. május 8-án, pénteken kerülne sor arra az informális 

találkozóra, amelynek célja a Lendván működő horvát közösség vezetőjével, Danino Kutnjak 

úrral történő megbeszélés és eszmecsere. A találkozó lehetőséget biztosít arra, hogy a felek 

kölcsönösen tájékoztassák egymást az általuk vezetett szervezetek munkájáról, működéséről, 

aktuális programjairól, valamint a rendelkezésre álló pályázati lehetőségekről. Az egyeztetés 

hozzájárulhat a határon túli horvát közösségekkel fennálló kapcsolatok erősítéséhez, a 

tapasztalatok megosztásához, valamint a jövőbeni együttműködési lehetőségek 

feltérképezéséhez. A találkozón való részvétel célja az anyaországi és határon túli horvát 

közösségekkel való kapcsolattartás erősítése, a közös kulturális és nemzetiségi célok 

előmozdítása, valamint a horvát közösségek közötti együttműködés szélesítése. A konkrét 

helyszín egyeztetése még folyamatban van, ugyanakkor óvatosságból javaslom, hogy a 

rendezvény esetlegesen felmerülő költségeinek fedezetére a költségvetésünkből 150.000 Ft 

kerüljön elkülönítésre. Amennyiben nincs több hozzászólás, kérem a tisztelt Képviselő-

testületet, hogy aki a javaslatot el tudja fogadni, szavazzon. 

A testület a javaslatot 5 „igen” szavazattal (egyhangúlag) elfogadta és a következő 

határozatot hozta: 

41/2026. (IV.28.) számú határozat 

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzata a 2026. május 8-án, 

Lendván megrendezésre kerülő informális találkozóról szóló tájékoztatást megismerte, azzal 

egyetért. A Horvát Nemzetiségi Önkormányzat megállapítja, hogy a Lendván működő horvát 

közösség vezetőjével történő egyeztetés hozzájárul a horvát közösségek közötti kapcsolatok 

erősítéséhez, a tapasztalatok megosztásához, valamint a jövőbeni együttműködési lehetőségek 

feltárásához. A nemzetiségi önkormányzat a találkozóval összefüggésben esetlegesen 



 

felmerülő költségek fedezetére a nemzetiségi önkormányzat 2026. évi költségvetése dologi 

kiadásainak terhére 150.000 Ft, azaz százötvenezer forint összeget különít el. A nemzetiségi 

önkormányzat felkéri az elnököt, hogy a találkozón képviselje a nemzetiségi önkormányzatot, 

folytasson egyeztetést az együttműködési lehetőségekről, tegye meg a találkozó 

megszervezéséhez és lebonyolításához szükséges intézkedéseket, valamint a megbeszélés 

eredményéről szükség szerint tájékoztassa a nemzetiségi önkormányzatot. 

Határidő: 2026. május 08. 

Felelős: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

27. Javaslat a pályázatban való részvételhez kapcsolódó juttatás megállapítására 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

Vargovics József Árpádné: Amint arról korábban már szó esett, önkormányzatunk a múlt 

évben és az idei évben is nyújtott be pályázatot a Horvát Köztársaság által, a határon kívüli 

horvát közösségek részére meghirdetett pályázati felhívásokra. E pályázatok elkészítése az 

általános belföldi pályázatokhoz képest jóval összetettebb feladatot jelent, mivel a pályázati 

anyagokat kizárólag horvát nyelven kell összeállítani, továbbá a benyújtáshoz több 

dokumentum és részletesebb szakmai előkészítés szükséges. A pályázatok szakszerű 

elkészítése érdekében önkormányzatunk segítséget kért Proszenyák Zsolt Istvántól, 

önkormányzatunk korábbi elnökétől, aki jelentős tapasztalattal rendelkezik ilyen jellegű 

horvátországi pályázatok előkészítésében és megírásában. Proszenyák Zsolt István a pályázati 

dokumentációk elkészítésében, a horvát nyelvű anyagok összeállításában, valamint a 

benyújtáshoz szükséges szakmai előkészítő munkában jelentős segítséget nyújt 

önkormányzatunk részére. Közreműködése érdemben hozzájárul ahhoz, hogy 

önkormányzatunk eredményesen szerepeljen a pályázatokon, és jelentős támogatási 

összegekhez jusson. Tekintettel arra, hogy Proszenyák Zsolt István összesen három pályázat 

előkészítésében, összeállításában és koordinálásában is közreműködik, javaslom, hogy a 

Horvát Nemzetiségi Önkormányzat részére az elvégzett feladatok ellentételezéseként 100.000 

Ft összegű díjazást biztosítson. Amennyiben nincs több hozzászólás, kérem a tisztelt 

Képviselő-testületet, hogy aki a javaslatot el tudja fogadni, szavazzon. 

A testület a javaslatot 5 „igen” szavazattal (egyhangúlag) elfogadta és a következő 

határozatot hozta: 

42/2026. (IV.28.) számú határozat 

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzata a pályázatban való 

részvételhez kapcsolódó juttatás megállapítására vonatkozó javaslatot megismerte.  A 

nemzetiségi önkormányzat megállapítja, hogy Proszenyák Zsolt István a horvát nyelvű 

pályázati anyagok elkészítésében, a szükséges dokumentációk összeállításában, valamint a 

pályázatok benyújtásának előkészítésében jelentős szakmai segítséget nyújt az önkormányzat 

részére, ezért a nemzetiségi önkormányzat úgy határoz, hogy Proszenyák Zsolt István részére 

a benyújtott pályázatok előkészítésében, összeállításában és koordinálásában végzett 

közreműködői tevékenység ellentételezéseként 100.000 Ft, azaz százezer forint összegű 

díjazást biztosít a 2026. évi költségvetése dologi kiadásainak terhére. A nemzetiségi 

önkormányzat felkéri az elnököt, hogy a díjazás kifizetésével kapcsolatos szükséges 

intézkedéseket tegye meg. 

Határidő: 2026. május 31. 

Felelős: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 



 

28. Tájékoztatás a horvátországi Muraköz megye és a magyarországi Mura menti 

települések együttműködésének üléséről 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

 

Vargovics József Árpádné: 2026. március 30-án Csáktornyán került sor arra az egyeztető 

ülésre, amelyre meghívást kaptak a Mura menti horvát települések vezetői, valamint a 

Muraköz határ menti településeinek képviselői. A kezdeményezésnek korábbi előzménye is 

volt, hiszen megközelítőleg tíz évvel ezelőtt ugyanezen települések részvételével már 

működött egy horvát-magyar vegyesbizottság. A bizottság munkájában korábban én is részt 

vettem. A testület akkoriban körülbelül kéthavonta ülésezett, és elsődleges feladata a két régió 

kulturális rendezvényeinek összehangolása, valamint a közös programok előkészítése volt. Az 

akkori együttműködés keretében az anyaországi partnerek egyes rendezvények 

lebonyolításához anyagi támogatást is biztosítottak. A vegyesbizottság működése később 

megszakadt, azonban a jelenlegi kezdeményezés célja e korábbi együttműködési forma 

újraindítása. Az újjászervezett kapcsolat legfontosabb célkitűzése a Mura menti és muraközi 

horvát közösségek közötti együttműködés erősítése, a közös kulturális és közösségi 

programok megszervezése, valamint a határon átnyúló horvát nemzetiségi kapcsolatok 

élénkítése. A csáktornyai ülésen való részvétel ezért fontos lépést jelent az anyaországi és 

térségi horvát kapcsolatok újjáépítése, valamint a korábban jól működő együttműködési 

keretek ismételt kialakítása szempontjából. Amennyiben nincs több hozzászólás, kérem a 

tisztelt Képviselő-testületet, hogy aki a tájékoztatást el tudja fogadni, szavazzon. 

A testület a tájékoztatást 5 „igen” szavazattal (egyhangúlag) elfogadta és a következő 

határozatot hozta: 

43/2026. (IV.28.) számú határozat 

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzata 2026. március 30-án, 

Csáktornyán megtartott, a horvátországi Muraköz megye és a magyarországi Mura menti 

településeinek üléséről szóló tájékoztatást megismerte. A horvát nemzetiségi önkormányzat 

megállapítja, hogy a korábbi horvát-magyar együttműködési forma újraindítása hozzájárulna 

az anyaországi és határon átnyúló kapcsolatok erősítéséhez, a közös kulturális programok 

szervezéséhez, valamint a Mura menti és muraközi horvát közösségek közötti együttműködés 

elmélyítéséhez, ezért a nemzetiségi önkormányzat támogatja a horvát-magyar együttműködés 

újjászervezését, és felkéri az elnököt, hogy a további egyeztetéseken képviselje a nemzetiségi 

önkormányzatot, valamint lássa el az együttműködéshez kapcsolódó szükséges 

kapcsolattartási és szervezési feladatokat. 

Határidő: folyamatos 

Felelős: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

29. Javaslat kórus- és zenekari próba tartására 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

 

Vargovics József Árpádné: Ahogy arról már korábban is szó volt, önkormányzatunk 

gőzerővel készül a „Mária-köszöntő” templomi kórustalálkozó megszervezésére. A 

rendezvény színvonalas lebonyolítása, valamint a fellépők nyugodt és zavartalan felkészülése 

érdekében javasolt, hogy egy alkalomra béreljük ki a tótszerdahelyi kultúrházat. A 

próbalehetőség biztosítása azért indokolt, mert a Kanizsai Horvát Kórus és a Mužikaj 

Tamburazenekar közös felkészülése megfelelő nagyságú helyszínt igényel. A közös próba 

hozzájárul ahhoz, hogy a kórus és a zenekar összehangoltan, méltó módon tudjon 

közreműködni a templomi kórustalálkozón. A kultúrház bérlésének célja tehát a „Mária-

köszöntő” templomi kórustalálkozóra történő felkészülés biztosítása, a horvát nyelvű egyházi 



 

énekek gyakorlása, valamint a Kanizsai Horvát Kórus és a Mužikaj Tamburazenekar közös 

munkájának elősegítése. A terembérlet költségeire javaslok elkülöníteni 30 ezer forintot. 

Amennyiben nincs több hozzászólás, kérem a tisztelt Képviselő-testületet, hogy aki a 

javaslatot el tudja fogadni, szavazzon. 

A testület a javaslatot 5 „igen” szavazattal (egyhangúlag) elfogadta és a következő 

határozatot hozta: 

44/2026. (IV.28.) számú határozat 

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzata a „Mária köszöntő” 

templomi kórustalálkozóra történő felkészülés érdekében a tótszerdahelyi kultúrház egy 

alkalommal történő bérlésére vonatkozó javaslatot megismerte, azzal egyetért. A nemzetiségi 

önkormányzat megállapítja, hogy a kultúrház bérlése hozzájárul a Kanizsai Horvát Kórus és a 

Mužikaj Tamburazenekar nyugodt és zavartalan felkészüléséhez, a horvát nyelvű egyházi 

énekek gyakorlásához, valamint a „Mária-köszöntő” templomi kórustalálkozó színvonalas 

megvalósításához. A nemzetiségi önkormányzat a terembérlet költségeire 30.000 Ft, azaz 

harmincezer forint összeget különít el a 2026. évi költségvetése dologi kiadásainak terhére, 

ezzel egyidejűleg felkéri az elnököt, hogy a kultúrház bérlésével, valamint a próbával 

kapcsolatos egyeztetési, szervezési és pénzügyi intézkedéseket tegye meg. 

Határidő: 2026. május 15. 

Felelős: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

 

30. Beszámoló a „Veselo, veselo” c. horvát nyelvű hagyományőrző rendezvény 

megszervezésében való részvételről 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

Vargovics József Árpádné: 2026. április 24-én Petriventén került megrendezésre az a horvát 

nyelvű, közösségi jellegű rendezvény, amely a korábbi évben Tótszerdahelyen került 

megrendezésre. A kezdeményezés célja az volt, hogy a horvát közösségek ne kizárólag 

kórustalálkozók, falunapok vagy zarándoklatok alkalmával találkozzanak, hanem lehetőség 

nyíljon kötetlenebb, vidámabb hangulatú közösségi együttlétre is. A rendezvényre a környező 

horvát települések horvát kórustagjai kaptak meghívást. A program vidám, közösségépítő 

jelleggel valósult meg: azok a résztvevők, akik vállalták, humoros jelenettel, rövid előadással 

képviselték településüket. A nagykanizsai horvát kórus tagjai is jelen voltak a rendezvényen, 

azonban külön műsorszámmal ez alkalommal nem készültek. A fellépéseket követően 

kötetlen tánc, éneklés és közös beszélgetés következett, amely lehetőséget biztosított a horvát 

közösségek közötti kapcsolatok erősítésére. A rendezvény célja a horvát hagyományok 

ápolása és bemutatása, a horvát népdalok felelevenítése, valamint a térségi horvát közösségek 

közötti együttműködés erősítése volt, amely célok a program során megvalósultak. 

Amennyiben nincs több hozzászólás, kérem a tisztelt Képviselő-testületet, hogy aki a 

beszámolót el tudja fogadni, szavazzon. 

A testület a beszámolót 5 „igen” szavazattal (egyhangúlag) elfogadta és a következő 

határozatot hozta: 

45/2026. (IV.28.) számú határozat 

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzata a 2026. április 24-én 

Petriventén megrendezett „Veselo, veselo” c. horvát nyelvű hagyományőrző rendezvény 

megszervezésében való részvételről szóló beszámolót megismerte. A rendezvényen való 

részvétellel kitűzött cél, nevezetesen a horvát hagyományok ápolása és bemutatása, a horvát 



 

népdalok felelevenítése, valamint a környező horvát települések közösségei közötti 

kapcsolatok erősítése, a beszámoló alapján megvalósult. 

31. Beszámoló az Országos Horvát Önkormányzat üléséről 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

Vargovics József Árpádné: 2026. április 25-én Budapesten került sor az Országos Horvát 

Önkormányzat ülésére, amelyen a napirendi pontok között több, a magyarországi horvát 

közösséget érintő fontos kérdés is szerepelt. Az ülés egyik kiemelt eseménye volt, hogy 

Gugán János elnök úr elköszönt a közgyűléstől, tekintettel arra, hogy a jövőben a 

magyarországi horvátok parlamenti szószólójaként folytatja munkáját. Utódjának személyéről 

egyelőre még nincs információ. Szintén fontos változásként hangzott el, hogy a Miroslav 

Krleža Horvát Óvoda, Általános Iskola, Gimnázium és Kollégium intézményvezetőjének 

mandátuma lejárt. A közgyűlés döntése alapján az intézmény új vezetője Ronta Róbert lett. 

Az OHÖ üléséről szóló tájékoztatás célja, hogy Önök is értesüljenek azokról a személyi 

változásokról, amelyek a magyarországi horvát közösség országos érdekképviseletét, 

valamint az egyik kiemelt horvát nemzetiségi oktatási intézmény vezetését érintik. 

Amennyiben nincs több hozzászólás, kérem a tisztelt Képviselő-testületet, hogy aki a 

beszámolót el tudja fogadni, szavazzon. 

A testület a beszámolót 5 „igen” szavazattal (egyhangúlag) elfogadta és a következő 

határozatot hozta: 

46/2026. (IV.28.) számú határozat 

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzata az Országos Horvát 

Önkormányzat 2026. április 25-én Budapesten megtartott üléséről szóló beszámolót 

megismerte. 

32. Beszámoló „A káposztás ételek szerepe a Horvát gasztronómiában” c.       

rendezvény megszervezéséről 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

Vargovics József Árpádné: 2026. február 27-én, pénteken került megrendezésre „A 

káposztás ételek szerepe a Horvát gasztronómiában” elnevezésű rendezvényünk a kiskanizsai 

Móricz Zsigmond Művelődési Házban. A korábbi gasztronómiai programokhoz hasonlóan a 

rendezvény elméleti előadással kezdődött, amelynek keretében Ádámné Mihovics Ilona 

horvát és magyar nyelven tartott ismertetőt a horvát gasztronómiáról, külön kitérve arra, hogy 

a káposztás ételek milyen fontos szerepet töltöttek be nagyszüleink mindennapi étkezésében. 

Az előadást követően sor került az előzetesen elkészített ételek kóstolására. A program 

különösen nagy élményt jelentett a horvát népviseletbe öltözött borsfai és tótszerdahelyi 

általános iskolás tanulók számára, hiszen napjainkban egyre ritkábban kerülnek az asztalra 

ezek a hagyományos, illetve azokhoz hasonló ételek. A résztvevők többek között káposztás 

tésztát, rakott káposztát, töltött káposztát, káposztás pogácsát és káposztás rétest kóstolhattak. 

A gasztronómiai bemutatót követően került sor a már hagyományos horvát táncházra, amelyet 

Magdics János pedagógus vezetett. A zenei kíséretről az önkormányzatunk által működtetett 

Mužikaj tamburazenekar gondoskodott. A rendezvény célja a horvát gasztronómiai 

hagyományok bemutatása és továbbadása, a horvát nyelv használatának ösztönzése, a fiatalok 

nemzetiségi identitásának erősítése, valamint a horvát népzenei és néptánchagyományok 

ápolása volt. Amennyiben nincs több hozzászólás, kérem a tisztelt Képviselő-testületet, hogy 

aki a beszámolót el tudja fogadni, szavazzon. 



 

A testület a beszámolót 5 „igen” szavazattal (egyhangúlag) elfogadta és a következő 

határozatot hozta: 

47/2026. (IV.28.) számú határozat 

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzata a 2026. február 27-én, 

a kiskanizsai Móricz Zsigmond Művelődési Házban „A káposztás ételek szerepe a Horvát 

gasztronómiában” címmel megrendezett horvát gasztronómiai és kulturális rendezvényről 

szóló beszámolót megismerte. A nemzetiségi önkormányzat megállapítja, hogy a horvát 

gasztronómiai hagyományok bemutatása és megőrzése, a fiatalok horvát nemzetiségi 

identitásának erősítéséhez való hozzájárulás, valamint a horvát népzenei és 

néptánchagyományok ápolása a beszámoló alapján megvalósult. 

33. Beszámoló a farsangi horvát népszokások felelevenítéséről 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

Vargovics József Árpádné: A horvát közösségek életében a farsangi időszak, különösen a 

húshagyókeddi felvonulás hagyományosan fontos szerepet töltött be. Gyermekkorunkban e 

népszokás megünneplését még nagyon komolyan vették, ezért önkormányzatunk célja az volt, 

hogy ezt a hagyományt a fiatalabb generációkkal is megismertessük, és lehetőség szerint 

eredeti formájában továbbadjuk. 2026. február 17-én, húshagyó kedden, délután a 

Tótszerdahelyi Zrínyi Katarina Horvát Általános Iskola tanulóival közösen farsangi 

felvonulást tartottunk. A menet az iskolától indult, és a faluban található Fedák Kúriáig 

vonult. A program előkészítése jelentős szervezőmunkát igényelt, hiszen gondoskodni kellett 

a régi, nagyszülőktől származó ruhadarabok beszerzéséről, valamint a népszokásoknak 

megfelelő álarcok elkészítéséről is. A felkészülés során tapasztalható volt, hogy a fiatalok 

szívesen beépítenék a mai divat egyes elemeit a jelmezekbe. Ugyanakkor fontosnak tartjuk, 

hogy a hagyományőrző programok során a horvát népszokások eredeti formájukban 

jelenjenek meg, hiszen csak így biztosítható azok hiteles megőrzése és továbbadása. A 

felvonulás jó hangulatban zajlott, útközben horvát népdalokat énekeltünk, és a résztvevők 

vidám, közösségi élményként élték meg a programot. A farsang jelentőségéről, valamint 

arról, hogy horvát közösségként feladatunk a horvát népszokások felelevenítése, megőrzése és 

továbbadása, a fiatalokkal már a programot megelőzően is sokat beszélgettünk. A rendezvény 

célja a horvát farsangi hagyományok megismertetése, a horvát népszokások hiteles formában 

történő továbbadása, a fiatalok horvát identitástudatának erősítése, valamint a közösségi 

élmény megteremtése volt. Amennyiben nincs több hozzászólás, kérem a tisztelt Képviselő-

testületet, hogy aki a beszámolót el tudja fogadni, szavazzon. 

A testület a beszámolót 5 „igen” szavazattal (egyhangúlag) elfogadta és a következő 

határozatot hozta: 

48/2026. (IV.28.) számú határozat 

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzata a Tótszerdahelyi 

Zrínyi Katarina Horvát Általános Iskola tanulóival közösen 2026. február 17-én, 

Tótszerdahelyen megtartott farsangi népszokások felelevenítésére vonatkozó húshagyókeddi 

felvonulásról szóló beszámolót megismerte. A nemzetiségi önkormányzat megállapítja, hogy 

a program célja, nevezetesen a horvát farsangi népszokások felelevenítése, a horvát 

hagyományok hiteles formában történő megőrzése és továbbadása, valamint a fiatalok horvát 

nemzetiségi identitásának erősítése, a beszámoló alapján megvalósult. 

34. Beszámoló az anyaországi kapcsolatok erősítéséről  

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 



 

Vargovics József Árpádné: Az elmúlt két-három évben tapasztalható volt, hogy 

önkormányzatunk anyaországi kapcsolatai bizonyos mértékben lazultak. Erre figyelemmel 

már az év elején jeleztem, hogy szükséges az anyaországi kapcsolatok tudatos erősítése, 

újraépítése és bővítése. Ennek érdekében több konkrét lépés is történt. Újra felvettük a 

kapcsolatot a goričani plébánossal, valamint a Goričanban működő templomi kórussal, amely 

az idei évben megrendezésre kerülő „Mária-köszöntő” templomi kórustalálkozón is részt 

vesz. A goričani templomi kórus a horvát nyelvű szentmisén közreműködik, és az egyházi 

énekek előadásával hozzájárul a rendezvény méltó lebonyolításához. Szintén fontos 

előrelépés, hogy önkormányzatunk részese lett a Muraköz és a Mura menti horvát települések 

közötti együttműködés újjászervezésének. A korábbi, jól működő kapcsolati forma 

újraindítása lehetőséget biztosítana arra, hogy a térség horvát közösségei közös programokat 

szervezzenek, egyeztessék kulturális rendezvényeiket, és erősítsék egymás közösségi 

munkáját. Önkormányzatunk a jövőben is aktívan részt kíván venni ebben az 

együttműködésben. Emellett a nagykanizsai Halis István Városi Könyvtár és a Csáktornyai 

Városi Könyvtár közötti kapcsolatfelvételben is közreműködünk, amely újabb lehetőséget 

jelent a horvát-magyar kulturális és intézményi kapcsolatok bővítésére. A draškoveci iskola 

meghívása szintén azt mutatja, hogy az anyaországi intézményekkel való kapcsolat élő, és a 

jövőben további együttműködési lehetőségeket hordoz magában. Összességében 

megállapítható, hogy az anyaországi kapcsolatok erősítésére irányuló törekvések a 

beszámolóban ismertetett programok és egyeztetések alapján megvalósultak. A kialakított és 

újraindított kapcsolatok hozzájárulnak a horvát nemzetiségi identitás erősítéséhez, a horvát 

nyelvű hitélet és kulturális hagyományok ápolásához, valamint a határon átnyúló horvát 

közösségi együttműködés bővítéséhez. Amennyiben nincs több hozzászólás, kérem a tisztelt 

Képviselő-testületet, hogy aki a beszámolót el tudja fogadni, szavazzon. 

A testület a beszámolót 5 „igen” szavazattal (egyhangúlag) elfogadta és a következő 

határozatot hozta: 

49/2026. (IV.28.) számú határozat 

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzata megállapítja, hogy az 

anyaországi kapcsolatok tudatos erősítésére és bővítésére, a horvát nyelvű hitélet és kulturális 

hagyományok ápolására, a határon átnyúló horvát közösségi együttműködés fejlesztésére, 

valamint Nagykanizsa horvát nemzetiségi közösségének az anyaországi horvát intézmények, 

egyházi közösségek, kulturális szervezetek és települések programjaiba történő 

bekapcsolására irányuló célkitűzések a beszámolóban foglaltak alapján megvalósultak. A 

Horvát Nemzetiségi Önkormányzat támogatja, hogy az anyaországi kapcsolatok erősítésére és 

bővítésére irányuló munka a jövőben is folytatódjon. 

35. Beszámoló a Stoboš Tamburazenekar lemezbemutató koncertjének 

megszervezésében való részvételről 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

Vargovics József Árpádné: Ahogy már említettük egy korábbi napirendi pontnál a Stoboš 

Tamburazenekar lemezbemutató koncertje eredetileg 2026. március 21-én került 

megrendezésre a nagykanizsai Medgyaszay Házban. A jegyek azonban olyan gyorsan 

elfogytak, hogy sok érdeklődő már nem tudott belépőhöz jutni. Erre tekintettel a zenekar 

tagjai úgy döntöttek, hogy a koncertet másnap, 2026. március 22-én, vasárnap megismétlik. 

Különösen nagy elismerést jelent a zenekar számára, hogy egymást követő két napon is telt 

házas koncertet tudtak adni Nagykanizsán. A koncert sikere nemcsak egy jól sikerült zenei 

eseményt jelentett, hanem egy hosszabb folyamat eredményét is. Azok számára, akik velünk 

együtt a zenekar fejlődését a kezdetektől figyelemmel kísérhették, különösen értékes volt látni 



 

azt a sok munkát, türelmet, alázatot és kitartást, amelyet a fiatalok az elmúlt években a 

zenélésbe fektettek. A Stoboš tagjai komolyan vették azt, amit csináltak, és ez az igényes, 

szorgalmas munka a koncertek sikerében is visszaigazolást nyert. Önkormányzatunk számára 

külön büszkeség, hogy a zenekar indulásától kezdve figyelemmel kísérhette és támogathatta 

ezt a fejlődési utat. A Stoboš sikere jól mutatja, hogy a fiatalok bevonása a horvát zenei és 

kulturális hagyományok ápolásába nemcsak fontos nemzetiségi feladat, hanem hosszú távon 

maradandó közösségi értéket is teremt. Személyes meggyőződésem, hogy a zenekar munkája 

és sikere méltán lehet példa a horvát közösség fiataljai számára. Ha az önkormányzati 

tevékenységünk eredményeként csak annyi maradna meg az utókor számára, hogy 

hozzájárulhattunk e fiatal zenészek elindításához és fejlődéséhez, az már önmagában is 

igazolná munkánk értelmét és jelentőségét. Amennyiben nincs több hozzászólás, kérem a 

tisztelt Képviselő-testületet, hogy aki a beszámolót el tudja fogadni, szavazzon. 

A testület a beszámolót 5 „igen” szavazattal (egyhangúlag) elfogadta és a következő 

határozatot hozta: 

50/2026. (IV.28.) számú határozat 

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzata a Stoboš 

Tamburazenekar 2026. március 21-én és 22-én, a nagykanizsai Medgyaszay Házban 

megtartott lemezbemutató koncertjeiről szóló beszámolót megismerte. A nemzetiségi 

önkormányzat megállapítja, hogy a tamburazenekar működése és sikeres szereplése 

hozzájárul a horvát zenei hagyományok ápolásához, a tamburazene népszerűsítéséhez, a 

fiatalok horvát kulturális életbe történő bevonásához, valamint Nagykanizsa horvát 

nemzetiségi közösségének láthatóbbá tételéhez. A Horvát Nemzetiségi Önkormányzat célja, 

hogy a támogatja azokat a fiatalokat és közösségi kezdeményezéseket, amelyek a horvát 

nyelv, zene, kultúra és hagyományok megőrzését, továbbadását, valamint a horvát 

nemzetiségi identitás erősítését szolgálják, a beszámoló alapján megvalósult. 

36. Beszámoló „Horvát nagyböjti hét” megszervezéséről 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

Vargovics József Árpádné: A Horvát nagyböjti hét elnevezésű programsorozatunk 2026. 

március 30. és április 3. között került megrendezésre. A programsorozat első napján, 2026. 

március 30-án 18.00 órai kezdettel Josip Drvoderic goričani plébános tartott nagyböjti 

lelkigyakorlatot, amelynek témája a „Megbocsátás” volt. Az előadást követően kötetlen 

beszélgetésre került sor. A párbeszédet megkönnyítette, hogy Drvoderic atya már több éve 

rendszeresen jár a Mura menti horvát településekre horvát nyelvű szentmiséket tartani, így 

személyét a jelenlévők közül többen is ismerték. A programsorozat szerdai napján a Piarista 

Iskola horvát nyelvet tanuló diákjai voltak a vendégeink, akik Csicsek Gabriella tanárnő 

kíséretében érkeztek. A találkozó központi témája az volt, hogy miért fontos a horvát nyelv 

ismerete. Ennek keretében Matoláné Proszenyák Hajnalka pedagógus tartott előadást arról, 

hogy a horvát nyelvtudás milyen lehetőségeket nyithat meg a fiatalok előtt, különösen a 

továbbtanulás, a munkavállalás, valamint a mindennapi élet különböző területein. 2026. 

április 2-án, csütörtökön Szombathelyen vettünk részt Bences Martin diakónussá szentelésén, 

amely szintén kapcsolódott a nagyböjti időszak lelki és közösségi eseményeihez. A 

programsorozat 2026. április 3-án, nagypénteken zárult, amikor a Mužikaj tamburazenekar 

horvát egyházi dalokat adott elő a nagykanizsai kórház kápolnájában. A Horvát nagyböjti hét 

megszervezésének célja a horvát nyelvű hitélet erősítése, a fiatalok bevonása a horvát nyelvű 

egyházi és közösségi programokba, valamint a horvát vallási és kulturális hagyományok 

ápolása volt. A programsorozat alapján megállapíthatjuk, hogy e célok megvalósultak. 



 

Amennyiben nincs több hozzászólás, kérem a tisztelt Képviselő-testületet, hogy aki a 

beszámolót el tudja fogadni, szavazzon. 

A testület a beszámolót 5 „igen” szavazattal (egyhangúlag) elfogadta és a következő 

határozatot hozta: 

51/2026. (IV.28.) számú határozat 

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzata a 2026. március 30. és 

április 3. között megrendezett nagykanizsai „Horvát nagyböjti hét” programsorozatról szóló 

beszámolót megismerte. A nemzetiségi önkormányzat megállapítja, hogy a programsorozat 

keretében megvalósult nagyböjti lelkigyakorlat, a horvát nyelvet tanuló diákok részvételével 

megtartott nyelvi és identitáserősítő előadás, a szombathelyi diakónusszentelésen való 

részvétel, valamint a nagypénteki horvát egyházi énekes szolgálat hozzájárult a horvát nyelvű 

hitélet erősítéséhez, vagyis a „Horvát nagyböjti hét” megrendezésével kitűzött cél, 

nevezetesen a fiatalok bevonása a horvát nyelvű egyházi rendezvényekbe, a horvát vallási és 

kulturális hagyományok ápolása, valamint a horvát nemzetiségi identitás erősítése a 

beszámoló alapján megvalósult. 

37. Beszámoló a fiataloknak szervezett horvát nyelvű keresztút megszervezéséről 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

Vargovics József Árpádné: 2026. március 27-én, pénteken a tótszentmártoni Szent Márton-

templomban került megrendezésre a horvát nyelvű keresztút. A korábbi évek gyakorlatához 

hasonlóan a programon a három horvát nyelvet oktató általános iskola diákjai vettek részt: a 

borsfai, a murakeresztúri, valamint a tótszerdahelyi tanulók. A templomban a résztvevőkkel 

először közösen gyakoroltuk a horvát nyelvű nagyböjti egyházi énekeket, majd az előzetes 

egyeztetéseknek megfelelően a keresztút stációit a három iskola diákjai olvasták fel. Az egyes 

stációk végén a horvát nyelvű imákat is közösen mondtuk el. A keresztutat követően a helyi 

horvát önkormányzat szervezésében szeretetlakomára került sor, amely lehetőséget biztosított 

a résztvevők kötetlen találkozására és a közösségi kapcsolatok erősítésére. A diákokat 

Borsfáról Vidmár Ildikó, Murakeresztúrról Hansné Vuk Veronika, Tótszerdahelyről pedig én 

kísértem. A keresztút megszervezésének célja a horvát nyelvű hitélet erősítése volt a fiatalok 

körében, továbbá a horvát vallási hagyományok ápolása és továbbadása. A program alapján 

megállapítható, hogy e cél megvalósult. Amennyiben nincs több hozzászólás, kérem a tisztelt 

Képviselő-testületet, hogy aki a beszámolót el tudja fogadni, szavazzon. 

A testület a beszámolót 5 „igen” szavazattal (egyhangúlag) elfogadta és a következő 

határozatot hozta: 

52/2026. (IV.28.) számú határozat 

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzata a 2026. március 27-én, 

pénteken, a tótszentmártoni Szent Márton-templomban a fiatalok számára megrendezett 

horvát nyelvű keresztútról szóló beszámolót megismerte. A Horvát Nemzetiségi 

Önkormányzat megállapítja, hogy a borsfai, murakeresztúri és tótszerdahelyi horvát nyelvet 

tanuló diákok részvételével megtartott keresztút hozzájárult a horvát nyelvű hitélet 

erősítéséhez, a horvát vallási hagyományok ápolásához, valamint a fiatalok horvát 

nemzetiségi identitásának erősítéséhez. A nemzetiségi önkormányzat megállapítja továbbá, 

hogy a keresztút megszervezésével kitűzött cél, nevezetesen a horvát nyelvű hitélet fiatalok 

körében történő erősítése, a beszámoló alapján megvalósult. 



 

38. Beszámoló a családi horvát motívumú piros-tojásfestés megszervezéséről 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

Vargovics József Árpádné: Ezt a rendezvényt is már évente szervezzük, igaz, mindig más-

más résztvevőkkel. Ami nekünk fontos, hogy minél több fiatalt vonjunk be ebbe a 

hagyományőrző rendezvénybe. Többször elhangozott: ha nem mi mutatjuk be az eredeti 

hagyományokat úgy, ahogy nagyszüleinktől tanultuk, akkor ki? Az idén Somogyiné dr. 

Hederics Szilvia elnökhelyettes asszony szervezte meg a nagykanizsai Zrínyi Miklós 

Általános iskola alsós diákjainak részvételét a programon. A program 2026. március 31-én 

került megrendezésre, itt az irodánkban. 

Somogyiné dr. Hederics Szilvia: Annyit még hozzáfűznék, hogy nemcsak a diákok, hanem a 

szülők is részt vettek a tojásfestésen, és aktívan írták a mintákat a tojásokra. Az eredmény 

szinte mindig ugyanaz lett: a résztvevő gyerekeknek és a szülőknek egyaránt sikerélményük 

lett a megfestett tojások láttán, s nem is akarták abbahagyni a munkát. 

Vargovics József Árpádné: Célunkat én úgy gondolom, hogy teljesítettük, a horvát 

hagyományőrzésen belül a horvát motívumú piros-tojásfestést nemcsak bemutattuk, hanem 

megszerettettük a résztvevő gyerekekkel és a szülőkkel. Amennyiben nincs több hozzászólás, 

kérem a tisztelt Képviselő-testületet, hogy aki a beszámolót el tudja fogadni, szavazzon. 

A testület a beszámolót 5 „igen” szavazattal (egyhangúlag) elfogadta és a következő 

határozatot hozta: 

53/2026. (IV.28.) számú határozat 

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzata a 2026. március 31-én 

megrendezett nagykanizsai horvát motívumú pirostojás-festés megszervezéséről szóló 

beszámolót megismerte és elfogadja. A nemzetiségi önkormányzat megállapítja, hogy a 

program célja, nevezetesen a horvát motívumú pirostojás-festés hagyományának bemutatása, 

hiteles továbbadása, valamint a fiatalok és családok bevonása a horvát hagyományőrzésbe, a 

beszámoló alapján megvalósult. 

(A rendezvényen készült fotók a jegyzőkönyv mellékletét képezik.) 

39. Beszámoló a fiatalok részére szervezett horvát nyelvtanfolyam eredményeiről 

Előadó: Fekete Zsuzsanna képviselő 

 

Vargovics József Árpádné: Itt átadom a szót Fekete Zsuzsánna képviselőtársamnak. 

 

Fekete Zsuzsánna: 2026 elején önkormányzatunk horvát nyelvtanfolyamot indított fiatalok 

részére, amelyen 8 fő vett részt. A képzésre elsősorban olyan fiatalok jelentkeztek, akiknek az 

érettségit követően a továbbtanulásukhoz, illetve jövőbeni terveik megvalósításához 

szükségük lehet a horvát nyelvtudásra. A tanfolyam 40 órás volt, heti két alkalommal, 

alkalmanként kétórás foglalkozások keretében valósult meg. A résztvevőkkel jó volt együtt 

dolgozni, mivel komolyan vették a képzést, felkészülten érkeztek az órákra, és láthatóan 

fontosnak tartották a horvát nyelv elsajátítását. Bízunk abban, hogy a megszerzett nyelvi 

alapok segítséget nyújtanak számukra abban, hogy a későbbiekben horvát nyelvű vagy 

horvátországi felsőfokú képzésben is sikeresen részt vehessenek. 

Vargovics József Árpádné: Köszönöm a beszámolót. A horvát nyelvtanfolyam 

szervezésével célunk volt a horvát nyelv népszerűsítése és a fiatalok horvát nyelvtudásának 



 

erősítése, amely cél a beszámoló alapján teljesült. Amennyiben nincs több hozzászólás, kérem 

a tisztelt Képviselő-testületet, hogy aki a beszámolót el tudja fogadni, szavazzon. 

A testület a beszámolót 5 „igen” szavazattal (egyhangúlag) elfogadta és a következő 

határozatot hozta: 

54/2026. (IV.28.) számú határozat 

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzata a 2026. év elején a 

fiatalok részére indított horvát nyelvtanfolyam eredményeiről szóló beszámolót megismerte 

és elfogadja. A nemzetiségi önkormányzat megállapítja, hogy a 8 fő részvételével 

megvalósult, 40 órás horvát nyelvtanfolyam hozzájárult a fiatalok horvát nyelvtudásának 

fejlesztéséhez, a horvát nyelv használatának ösztönzéséhez, valamint a horvát nemzetiségi 

identitástudat erősítéséhez. A nemzetiségi önkormányzat megállapítja továbbá, hogy a képzés 

célja, nevezetesen a fiatalok horvát nyelvi ismereteinek bővítése és a horvát nyelvhez való 

kötődésük erősítése, a beszámoló alapján megvalósult. 

40. Beszámoló međugorjei zarándoklat megszervezésében való részvételről 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

 

Vargovics József Árpádné: 2026. április 7. és 10. között zarándoklatot szerveztünk 

Međugorjéba, elsősorban a Mura menti horvát települések hívei részére. A program célja az 

volt, hogy a résztvevők horvát nyelvű vallási közösségi élményben részesüljenek, erősödjön 

hitéletük, valamint elmélyüljön a horvát közösséghez és az anyaországi vallási 

hagyományokhoz való kötődésük. Az első napon, a szálláshely elfoglalását követően, 

felmentünk a Jelenések hegyére. Útközben horvát nyelven imádkoztunk és elmélkedtünk, 

majd este horvát nyelvű szentmisén vettünk részt. A következő napon kora reggel indultunk a 

nagy hegyre, amely mintegy 500 méter magas, sziklás hegy. A zarándoklat során itt is horvát 

nyelvű elmélkedések hangzottak el, a hegy tetején pedig horvát egyházi énekeket énekeltünk. 

Délután Bernadett nővér „Mária által Istenhez” című előadását hallgattuk meg. Bernadett 

nővér a Nyolc Boldogság Közösség tagja, aki aktívan jelen van Međugorjéban. Este ismét 

horvát nyelvű szentmisén vettünk részt, majd szentségimádáson is jelen voltunk. A harmadik 

napon délelőtt Mostar városába látogattunk, délután pedig a Cenacolo Közösség házát 

kerestük fel, ahol tanúságtételeket hallgattunk meg fiatalok gyógyulásáról és életük 

megváltozásáról. Az utolsó napon reggel horvát nyelvű szentmisén vettünk részt, ezt 

követően megtekintettük a Kravica-vízesést, majd hazaindultunk. A személyszállítás költsége 

számlával igazoltan 450 000 Ft volt. A zarándoklat megszervezésének célja a zalai régió 

horvát lakossága horvát nyelvű hitéletének erősítése, a közös imádság és vallási élmény 

megteremtése, valamint a horvát közösségi identitás elmélyítése volt. A beszámoló alapján 

megállapítható, hogy e cél megvalósult. Amennyiben nincs több hozzászólás, kérem a tisztelt 

Képviselő-testületet, hogy aki a beszámolót el tudja fogadni, szavazzon. 

A testület a beszámolót 5 „igen” szavazattal (egyhangúlag) elfogadta és a következő 

határozatot hozta: 

55/2026. (IV.28.) számú határozat 

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzata a 2026. április 7. és 10. 

között megszervezett međugorjei zarándoklatról szóló beszámolót megismerte és elfogadja. A 

nemzetiségi önkormányzat megállapítja, hogy a zarándoklat hozzájárult a zalai régió horvát 

lakossága horvát nyelvű hitéletének erősítéséhez, a horvát vallási hagyományok ápolásához, 

valamint a résztvevők horvát közösségi és nemzetiségi identitásának elmélyítéséhez. A horvát 



 

nemzetiségi önkormányzat megállapítja továbbá, hogy a zarándoklat megszervezésével 

kitűzött cél, nevezetesen a horvát nyelvű hitélet erősítése a zalai horvát közösség körében, a 

beszámoló alapján megvalósult. A zarándoklat számlával igazolt költsége személyszállítás 

címén 450 000 Ft, azaz négyszázezer forint volt. 

(A zarándoklaton készült csoportkép és a személyszállításról szóló számla a jegyzőkönyv 

mellékletét képezi.) 

41. Beszámoló diakónusszentelésen való részvételről 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

 

Vargovics József Árpádné: Ahogy azt már a Horvát nagyböjti hétről szóló beszámolónál 

már említettük 2026. április 2-án Szombathelyen, a Székesegyházban került sor a 

diakónusszentelésre, amely ünnepi szentmise keretében, több mint száz katolikus pap 

jelenlétében valósult meg. Az eseményen három kispapot szenteltek diakónussá, köztük a 

murakeresztúri születésű Bences Martint, aki meghívta közösségünket e jeles ünnepi 

alkalomra. A szentelésen négy horvát településről, köztük Nagykanizsáról érkeztek 

népviseletbe öltözött horvát kórustagok, akiknek lehetőségük volt a szentmise alatt horvát 

egyházi énekkel közreműködni. Ez különösen megható és méltó része volt az ünnepi 

liturgiának, hiszen a horvát nyelvű egyházi énekek jelenléte jól kifejezte a horvát közösség 

összetartozását és hitéleti kötődését. Az esemény személyes szempontból is különleges 

jelentőséggel bírt, mivel Bences Martint általános iskolás kora óta ismerjük. Később több 

alkalommal közösen vettünk részt táborok szervezésében, valamint horvát egyházi találkozók 

előkészítésében és lebonyolításában is. Martin a budapesti horvát gimnázium elvégzését 

követően a Zágrábi Egyetem teológiai szakán folytatta tanulmányait, amelyeket sikeresen 

befejezett. Jelenleg Zágrábban tölti gyakorlati idejét. Bízunk abban, hogy szolgálata később itt 

Magyarországon, valamely horvát nemzetiségű településen folytatódhat. Amennyiben erre sor 

kerül, Bences Martin meghatározó szereplője lehet a magyarországi horvát nyelvű hitélet 

erősítésének, valamint a horvát vallási és közösségi hagyományok továbbadásának. A 

diakónusszentelésen való részvételünk célja a horvát nyelvű hitélet támogatása, a horvát 

egyházi kapcsolatok erősítése, valamint a horvát közösséghez kötődő fiatal papi hivatások 

elismerése és közösségi támogatása volt. Amennyiben nincs több hozzászólás, kérem a tisztelt 

Képviselő-testületet, hogy aki a beszámolót el tudja fogadni, szavazzon. 

A testület a beszámolót 5 „igen” szavazattal (egyhangúlag) elfogadta és a következő 

határozatot hozta: 

56/2026. (IV.28.) számú határozat 

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzata a 2026. április 2-án, a 

szombathelyi Székesegyházban megtartott diakónusszentelésen való részvételről szóló 

beszámolót megismerte és elfogadja. A nemzetiségi önkormányzat megállapítja, hogy a 

részvétellel kitűzött cél, nevezetesen a horvát nyelvű hitélet és a horvát közösséghez kötődő 

papi hivatások támogatása, a horvát egyházi kapcsolatok erősítése, valamint a horvát 

közösség vallási identitásának ápolása, a beszámoló alapján megvalósult. 

 

42. Beszámoló a 2026. évi Horvát kalendárium bemutatóján való részvételről 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

Vargovics József Árpádné: 2026. március 12-én a tótszerdahelyi Fedák Kúriában került 

megrendezésre a 2026. évi Horvát kalendárium bemutatója. A rendezvényt Branka Blazetin 

főszerkesztő asszony vezette, aki ismertette a kalendárium főbb témaköreit, a horvát régiók 

bemutatásának jelentőségét, valamint beszélt a kiadvány népszerűségéről és közösségi 

szerepéről. A bemutató lehetőséget biztosított arra, hogy a résztvevők átfogó képet kapjanak a 



 

kalendárium tartalmáról, a magyarországi horvát közösségek életéről, hagyományairól, 

kulturális értékeiről és aktuális eseményeiről. A rendezvény végén a zalai horvát régió horvát 

kórustagjainak előadása volt hallható, amely méltó módon egészítette ki a programot. A 

rendezvényen való részvétel célja a horvát kulturális értékek bemutatása, a horvát 

hagyományok ápolása, valamint a zalai horvát közösségek kulturális jelenlétének erősítése 

volt. A beszámoló alapján megállapítható, hogy e cél megvalósult. Amennyiben nincs több 

hozzászólás, kérem a tisztelt Képviselő-testületet, hogy aki a beszámolót el tudja fogadni, 

szavazzon. 

A testület a beszámolót 5 „igen” szavazattal (egyhangúlag) elfogadta és a következő 

határozatot hozta: 

57/2026. (IV.28.) számú határozat 

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzata a 2026. március 12-én, 

a tótszerdahelyi Fedák Kúriában megrendezett 2026. évi Horvát kalendárium bemutatóján 

való részvételről szóló beszámolót megismerte és elfogadja. A nemzetiségi önkormányzat 

megállapítja, hogy a részvétellel kiűzött cél, vagyis a horvát kulturális értékek bemutatása, a 

magyarországi horvát közösségek életének megismertetése, valamint a horvát hagyományok 

ápolása, a beszámoló alapján megvalósult. 

43. Beszámoló a 2026. évi Horvát katolikus kalendárium bemutatóján való részvételről 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

Vargovics József Árpádné: 2026. március 20-án Tótszerdahelyen, szintén a Fedák Kúria 

épületében került megrendezésre a 2026. évi Horvát katolikus kalendárium bemutatója. A 

rendezvény előadója Lilla Trubić-Greges főszerkesztő asszony volt, aki a kiadvány tartalmát, 

célját és jelentőségét ismertette. A program keretében előadást tartott Bences Martin diakónus 

is, akiről korábban már több alkalommal is szó esett a mai ülésen. Lilla Trubić-Greges 

előadásában többek között a magyarországi horvát közösségek hitéleti tevékenységéről, a 

horvát nyelvű szentmisékről, valamint a horvát zarándokhelyek jelentőségéről beszélt. A 

rendezvény méltó kiegészítéseként – a korábbi kalendáriumbemutatóhoz hasonlóan – horvát 

kórusok előadásában horvát nyelvű egyházi énekek hangzottak el. A rendezvényen való 

részvétel célja a horvát nyelvű hitélet erősítése, a horvát katolikus hagyományok bemutatása, 

valamint a magyarországi horvát közösségek vallási és kulturális értékeinek megismertetése 

volt. A beszámoló alapján megállapítható, hogy e cél megvalósult. Amennyiben nincs több 

hozzászólás, kérem a tisztelt Képviselő-testületet, hogy aki a beszámolót el tudja fogadni, 

szavazzon. 

A testület a beszámolót 5 „igen” szavazattal (egyhangúlag) elfogadta és a következő 

határozatot hozta: 

58/2026. (IV.28.) számú határozat 

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzata a 2026. március 20-án, 

Tótszerdahelyen, a kúria épületében megrendezett 2026. évi Horvát katolikus kalendárium 

bemutatóján való részvételről szóló beszámolót megismerte és elfogadja. A bemutatón való 

részvétel célja, nevezetesen a horvát nyelvű hitélet erősítése, a horvát katolikus hagyományok 

bemutatása, valamint a magyarországi horvát közösségek vallási és kulturális értékeinek 

megismertetése, a beszámoló alapján megvalósult. 

44. Beszámoló a zalai horvát települések kórusainak továbbképzésében való részvételről 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 



 

Vargovics József Árpádné: A korábban már említett diakónusszentelésen való részvételt 

egy, a résztvevő kórusok tagjait felkészítő továbbképzés előzte meg, amelyet Fekete 

Zsuzsanna képviselő asszony vezetett. A továbbképzés célja az volt, hogy a horvát régió 

kórustagjai közösen, egységesen és méltó színvonalon tudjanak énekelni a szombathelyi 

Székesegyházban megtartott ünnepi szentmisén. A szombathelyi megyéspüspök 

engedélyezte, hogy a szentmise során, az áldozás alatt horvát nyelvű egyházi énekek 

hangozzanak el. Ennek érdekében szükségessé vált a próbák megszervezése, hogy a 

résztvevők felkészülten és magabiztosan tudjanak közreműködni az ünnepi liturgián. A 

továbbképzés helyszíne a molnári kultúrház volt, ahol a tótszentmártoni, tótszerdahelyi, 

semjénházi, murakeresztúri, valamint a nagykanizsai kórustagok is részt vettek. Összesen 

négy alkalommal került sor közös próbára, amely elegendőnek bizonyult ahhoz, hogy a 

kórustagok a horvát nyelvű egyházi énekeket összehangoltan, színvonalasan és magabiztosan 

adják elő. A továbbképzés megszervezésének célja a horvát nyelvű egyházi énekek 

népszerűsítése, a horvát hitéleti hagyományok ápolása, valamint a horvát települések 

kórustagjai közötti együttműködés erősítése volt. A beszámoló alapján megállapítható, hogy e 

cél megvalósult. Amennyiben nincs több hozzászólás, kérem a tisztelt Képviselő-testületet, 

hogy aki a beszámolót el tudja fogadni, szavazzon. 

A testület a beszámolót 5 „igen” szavazattal (egyhangúlag) elfogadta és a következő 

határozatot hozta: 

59/2026. (IV.28.) számú határozat 

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzata a zalai horvát 

települések kórusainak a 2026. április 2-i szombathelyi diakónusszenteléshez kapcsolódó, 

horvát nyelvű egyházi énekek előadására vonatkozó továbbképzéséről szóló beszámolót 

megismerte és elfogadja. A továbbképzés célja, nevezetesen a horvát nyelvű egyházi énekek 

népszerűsítése, a horvát hitéleti hagyományok ápolása, valamint a horvát települések 

kórustagjai közötti együttműködés erősítése, a beszámoló alapján megvalósult. 

 

45. Egyebek 

Előadó: Vargovics József Árpádné HNÖ elnök 

Vargovics József Árpádné: Annyit szeretnék előrebocsátani Önöknek, hogy a „Zala 

Vármegye 1848/49-es hősei” című kiadványból a nemzetiségi önkormányzat a későbbiekben 

rendelni szeretne. A kiadvány témája szorosan kapcsolódik a helyi és vármegyei történelmi 

emlékek megőrzéséhez, valamint a nemzeti múlt jelentős alakjainak és eseményeinek 

megismertetéséhez. Külön említést érdemel, hogy a kötetben horvát származású hősök is 

szerepelnek, ezért a kiadvány a horvát nemzetiségi önkormányzat szempontjából is releváns 

lehet. Tekintettel arra, hogy a megrendeléssel kapcsolatos részletek – így különösen a 

példányszám, a beszerzés várható költsége és a kiadvány későbbi felhasználásának célja – 

további egyeztetést igényelnek, a javaslat részletes megtárgyalására várhatóan a következő 

ülésen kerül sor. A soron következő ülés megtartása pedig május hónapban lesz indokolt, 

figyelemmel arra, hogy ebben az időszakban szükséges tárgyalnunk a nemzetiségi 

önkormányzat 2025. évi zárszámadását is. 




